

# Det Danske Brodersamfunds Blad

OFFICIAL PUBLICATION OF THE DANISH BROTHERHOOD IN AMERICA

9de Aargang

1ste APRIL 1924

No. 3

## BRODERSAMFUNDETS DANMARKSREJSE

Det nytter ikke at nægte det — der er Spænding over hele Linien. Der tales om det i alle Loger, og der drøftes Mand og Mand imellem. Ja, det kan saamænd gerne være at Kvindfolkene ogsaa taler om det — men det ved man jo ikke noget om.

Om hvad?

Naturligvis om Brodersamfundets Danmarksrejse. Det vilde nu alligevel ikke være saa tosset at komme med paa den, siger mange. Ja, den skal vi nu med paa, siger andre. — Havde man endda Raad dertil, siger atter andre. — Du kan jo komme med for ingenting, siger en Spøgefugl.

Og det er endda ingen Spøg — for der bliver jo fem Præmier til de Loger og Brødre, som naar højst i Arbejdet for nye Medlemmer i Aar. Der er altsaa de fem Fribilletter — fem Brødre skal vinde dem; hvem mon det bliver? Det kan blive en stor Loge eller en lille Loge, og det kan blive hvilket som helst Medlem, lige meget hvad Loge han hører til — det har vist sig mange Gange før, at baade de store og de smaa Loger kan vinde.

Som sagt, der tales overalt om Danmarksrejsen. Man spekulerer paa hvor storslaaet det vil blive, naar de Danskes Skib kommer til Danmarks Hovedstad i Sommeren 1925 — hvilken Fest og Jubel der vil blive, hvilken Modtagelse der vil blive baade ved Skibet og senere ud over Landet. Detaillerne angaaende Opholdet i Danmark er ikke helt udarbejdede endnu; de vil senere blive bekendtgjort af Over-Vicepræsident John Christensen, som vil varetage denne Del af Rejsen. Og man kan være sikker paa at der vil blive gjort Stads af de Besøgende fra Amerika — i Hovedstaden saavel som ude i Provinserne.

Enhver vil forstaa, at Hovedkontoret i Omaha er bleven en travl Plads paa Grund af Danmarksrejsen. Det er Overbestyrelsens Hensigt, at intet Medlem af Samfundet skal forblive uvidende om at der i Juni Maaned 1925 afgaar et Brodersamfundsskib fra New York til det gamle Land, og der er derfor nok at gøre med at udsende Meddelelser og Detaillier angaaende Turen. Saa er der de daglige Forespørgsler, som indkommer angaaende alle mulige store og smaa Ting i Forbindelse med Turen. Vi skynder os at besvare disse — for vi ønsker ikke at nogen skal opsætte at træffe en Bestemmelse. Og saa er der selve Salget af Billetter, som stadig gaar godt frem. Vi er glade ved al denne Travlhed; den viser, at Turen vil blive en Sukces, og den har ogsaa allerede vist, at Danmarksrejsen er en god Reklame for Samfundet. Hver Gang der ud over Amerika bliver sagt "Danmarksrejse," bliver der ogsaa sagt "Brodersamfundet." Efterhaands som Folk tænker og taler om vort Samfund bliver de mere og mere modtagelige for en Ansøgningsblanket!

Vi skal tilføje, at det øverste Promenadedæk, som allerede meddelt i sidste

Maaned, er helt optaget. Der er nogle Kahytter paa Salondækket. Der er Plads nok i den øvrige Del af Skibet; men for de, der vil have særlig Belysning, eller som ønsker at dele Kahyt og Nabolag paa Skibet sammen med deres Venner, vil vi bede om at træffe Arrangement strax. Jo længere Tiden skrider frem, des vanskeligere er det ganske naturligt at behage de Rejsende med Hensyn til Plads. Skriv til Hovedkontoret eller tal med Logens Delegat eller Sekretær.

## ALDERDOMS HJÆLPEFONDET

Meget lidt har der i Maanedbladet været nævnt om vort nye Alderdoms Hjælpefond, dets Fordele og mulige Anvendelse; da jeg imidlertid fra flere Sider har hørt Røster rejse sig imod det, skal jeg tillade mig at optage lidt af nærværende Blads ellers saa værdifulde Spalter til at give mit Skøn over Fondet. Udover vor Assurance, som enhver jo betaler sin Andel af, og Hjælpefondet, hvoraf Brødrene i Tilfælde af langvarig Sygdom og yderste Nød kan faa tildelt et mindre Beløb, byder vort Samfund intet. Vort Samfunds Grundpiller er for en stor Del Mutualisme, gensidig Hjælp og Filantropi. Hjælp til vore Medmennesker; da vi traadte ind i Samfundet, var det ikke alene med den Vished, at vi vilde faa Hjælp, ifald vi skulle komme i Trang, og i Haab om aldrig at skulle trænge, men ogsaa med det Forsæt at hjælpe vore Landsmænd og Brødre. For at vort Samfund skal trives i Sundhed og gaa fremad, maa vi søge at opretholde og forbedre disse Idealer, vise at det er Virkelighed og ikke tomme Fraser, og derved føre Samfundet paa et højere Niveau og gøre det mere tiltrækkende for Udenforstaaende. For at dette kan fuldføres maa der Midler til. Det har vist sig, at vor Hovedskat ikke mere end dækker de stadig stigende Udgifter. Vi har tidligere vist indenfor D. B. S., at vi ønsker at beskytte Alderdommen, og kan der forlanges en bedre Forklaring for Retfærdigheden i Oprettelsen af et saadant Fond? Jeg tror de forskellige Meninger fremkommer paa Grund af en almen Forstaaelse, at det er en givet Ting at Fondet skal anvendes til Opførelse af Alderdomshjem, hvilket ikke er Tilfældet, mulig Opførelse af et eller flere Hjem er ganske vist bleven fremlagt, men Fondet blev oprettet som et Alderdoms Hjælpefond, og Konventionen i 1927 vil først bestemme, hvorledes det skal anvendes.

Mange, og deriblandt jeg selv, er af den Formening, at Alderdomshjem bør være en mere lokal Affære, hvilket ogsaa bevises ved de Hjem, som allerede er opførte eller paatænkte. Østen har sit Hjem, ligeledes California og Chicago. Minnesota og Washington og muligt andre har vidt fremskredne Planer derfor. Disse Hjem er praktiske, fordi de understøttes af alle Danske i deres Nærhed, bestyres af lokale Komiteer og mest af alt, de Gamle behøver ikke at rejse saa langt bort fra den Egn, hvor de har opholdt sig og har Venner eller

maaske Familie, som vil være i Stand til at besøge dem og lette Ensomheden, som uheldelig kommer, naar ældre Folk skifter Opholdssted. Saadanne Hjem kan og burde vi understøtte, saa at de bestaar i enhver Stat, hvor Danske findes i større Tal.

En mere tiltrækkende Anvendelse vil være, som det lyder i Ordets rette Betydning, Alderdoms Hjælpefond, hvorved vi kan komme vore ældre Brødre til Hjælp, naar Kræfterne ikke længere slaar til at kunne udføre fuldt Arbejde, og hvis ikke Lykken har tilsmilet dem, saa at de har Midler til at kunne trække sig tilbage. I saadanne Tilfælde vil en Understøttelse i Form af en aarlig Pension kunne afværge mange Tilfælde af Sygdom og Nød paa Grund af Svaghed og Overanstrengelse, hvor en anderledes større Sum maa til for at hjælpe. Hvorfor lade vore ældre Brødre komme saa langt ned, at de lider Nød, før vi tildeler dem den ubetydelige Extrahjælp. Hjælp til Selvhjælp er mere virkningsfuld og mere ærefuld. Ganske vist bør og gør de lokale Loger træde ind i saadanne Tilfælde, men i de smaa Loger er det ofte svært, og i næsten alle Tilfælde er det Mindretallet af Brødre, som tager aktiv Del i Logerne, udfører Arbejdet og bekymrer sig om Samfundets Veliærd, som maa bære Byrderne. Vi har alle lige Ret indenfor Samfundet, alle har vi Ret til at nyde godt af Fordelene, og derfor bør vi alle yde vore Bidrag. Mon nogen Broder, som bryder sig det mindste om vort Samfund, vil nægte at betale \$1.00 (en Dollar) om Aaret i fire Aar, for derved at beskytte vore ældre, "mindre heldige Brødre," som det hedder i Sangen, og har nogen ikke Raad dertil, saa netop for deres Skyld bør deres Loge betale for dem, thi Sandsynligheden er, at disse Brødre vil faa godt deraf. Ekstra-skatte er ilde set, men naar de gaar til et godt Formaal, bør vi ikke holde tilbage.

Med broderlig Hilsen til alle, dog særlig til Rebellerne,

N. Th., Delegat Nr. 75.

Racine, Wis.—Loge Nr. 4 har en lille Avis, som kaldes "Brødrenes Blad." Heri læses fornylig følgende fra Logens Sekretær, Broder N. K. Rasmussen:  
"Vi har for Tiden en Sag indenfor

Logen, som jeg vil henlede Brødrenes Opmærksomhed paa. Vi har en Broder, der for kort Tid siden afgik ved Døden, uden at hans Assurance var sat til nogen af hans Familie; den var tidligere sat til hans Hustru, som imidlertid forinden var afgaaet ved Døden. Nu for at faa denne Assurance udbetalt maa hans Børn have udnævnt en Kurator. Dette har til Følge, at det tager lang Tid før hans Børn faar Assurancen udbetalt, og forbundne med en hel Del Ulejlighed og Bekostning for Børnene. Broder, jeg ved vi har mange, hvis Assurance er sat til Slægtninge, som er afgaaet ved Døden, se derfor om din Police er i Orden ved at henvende Dig til Logens Sekretær, der med Glæde vil ordne denne Sag for Dig."

Et andet Sted i "Brødrenes Blad" fortæller Kassereren, Broder L. C. Sorensen følgende, som vist har Bud til alle Loger i Samfundet:

"Da det ikke er i Brødrenes eller Logernes Interesse, at Medlemmerne kommer paa Restance, skal jeg hermed oplyse, at Assessment og Kontingent maa betales forud, og er forfalden til Betaling først i Maaned og maa være betalt senest ved 2det Møde i den paa-gældende Maaned, ellers er Du ikke berettiget til Sygehjælp i paakommende Tilfælde. Betales der Dagen efter eller senere, er Du til Restance og saaledes først berettiget til Sygehjælp 3 Uger efter at Du har betalt op. Saaledes lyder Lovene. Ingen Forening eller Sammenslutning kan bestaa uden Love og Regler. Da vi nu tæller nær ved 800 Medlemmer, maa det være indlysende for Brødrene, at vi maa have visse Forskrifter at gaa efter, og at disse maa overholdes er lige saa indlysende. Vi kan ikke gøre nogen Forskel for en enkelt, hvis saa maatte vi gøre det for alle. Hvis vi ikke overholder Lovene, da gør vi ikke vor Pligt, og den Broder, som sætter en Ære i at være i god Standing, har intet for sin Punktlighed. En anden Ting er det, hvis Flertallet af Logens Medlemmer mener, at der ved at sætte en anden Dato kunde træffes en anden Ordning, da kan der jo indbringes et nyt Forslag til Forandring af Lovene, og faa Tiden forandret til f. Ex. den 15de eller til sidste Møde i Maaned, som vi praktiserer med Indsendelse af Assessment. Hvis et Forslag i ovennævnte Retning blev vedtaget, saa har vi en hel Maaned til at betale i; men fremfortalt maa vi have en bestemt Tid, ens for alle Medlemmer, ingen Favorisering, ingen Tilfældighed, ingen Forskel."

De nye Konstitutioner kunde ikke trykkes før den nylig stedfundne Referendum Afstemning var foretaget. De bliver udsendte først i April Maaned.

## April Assessment

Nr. 297

ER FORFALDEN TIL BETALING

HOS LOGENS KASSERER 1ste

APRIL OG MAA VÆRE INDBE-

TALT INDEN 1ste MAJ.

I MODSAT FALD ER ET MEDLEM

PAA RESTANCE.

FRANK V. LAWSON,

Over-Sekretær.

## LOGE EMNER

**Schenectady, N. Y.**—“H. C. Ørsted”  
Loge Nr. 190 afholdt Lørdag den 8de Marts sin 20aarige Stiftelsesfest med Fællesspisning og Bal i Turn Hall. Logen stiftedes med 29 Medlemmer, hvoraf 10 endnu tilhører Logen nemlig Brødrene Charles Holm, Henrik Nielsen, Andrew Christiansen, Theodor Jørgensen, Johannes Geertsen, Marius Jørgensen, Frank Møller, Peter Jørgensen, Knud Aage Nielsen og George Hansen. En af Charter Medlemmerne, Peter W. Geertsen, tilhører Loge Nr. 26 i Nebraska. Logen tæller nu ca. 80 Medlemmer og har en Kassebeholdning paa ca. 3,000 Dollars. I Løbet af de 20 Aar har Logen i Syge- og Extrahjælp udbetalt ca. \$6,000. Fem Medlemmer er afgaaet ved Døden og adskillige Brødre er flyttet til andre Loger. Logen har endvidere en Gymnastikforening, hvor baade Gamle og Unge dyrker den sunde Sport. Tyve-Aars Festen var en udmærket Sammenkomst af Medlemmer fra Broder- og Søsterlogen og ca. 30 besøgende Brødre fra Troy-Logen, ialt ca. 150. Ved 7-Tiden samledes man om de festligt dækkede Borde og en udmærket Supper blev serveret — Flæskesteg med alt hvad dertil hører, og Søstrene havde Ære af deres Kogekunst. Logens Præsident og Delegat ved St. Louis Konventionen, Broder Bysted Christensen, bød den store Forsamling velkommen, særlig Logens Charter Medlemmer, og Broder John Beck fra Troy-Logen, som indsatte Logen, da den blev stiftet i 1904. Logens Sekretær, Broder Niels Muller, var første Taler og gav en Oversigt over Logens Arbejde i de svundne 20 Aar og bragte en særlig Tak til Charter Medlemmerne og Broder John Beck og sluttede med et Leve for Æresgæsterne. Broder Charles Holm talte paa Charter Medlemmernes Vegne og opfriskede Minderne fra de første Dage i Logens Historie og nævnte Broder Frank Møller som den egentlige Grundlægger af Logen. Broder John Beck holdt en udmærket Tale og dvælede især ved Logens Forhistorie og oplyste om Besværlighederne med at faa startet, men han var glad ved at deres Arbejde ikke havde været forgæves, men havde baa-ret god Frugt. En Sang, skrevet af Broder Holm, til Stiftelsesfesten for 20 Aar siden, blev sunget af Brødrene Beck og Holm og de tilstedeværende sang med paa Omkvædet. Troy-Logens Præsident Broder Hermansen bragte sin Loges Hilsen og Lykønskning. Broder George Hansen, Charter Medlem, fik overrakt en Gave af Logen, da det var hans og hans Hustrus Sølvbryllup den 10de Marts. Præsidenten lykønskede paa Logens Vegne og takkede G. Hansen for hans Arbejde for Logen. Endnu flere Talere havde Ordet for at lykønske Loge Nr. 190 med Haab om Fremgang og godt Samarbejde i Fremtiden. Efter Spisningen var der Bal, og Dansen gik lystigt til de kendte gamle danske Dansemelodier. Samfundets Over-Præsident, Broder Søren Iversen, var indbudt til Festen, men var desværre forhindret i at komme tilstede, men vi har ikke endnu opgivet at se ham her i Schenectady ved en passende Lejlighed.—N. M.

**Waterloo, Ia.**—Fredag den 14. Marts var Loge Nr. 212 nitten Aar gammel og havde i den Anledning en Festlighed, hvortil der var kommen over 200 Deltagere. Logens Præsident, C. Jensen, bød velkommen og hilste paa de mange Besøgende, blandt hvilke vor Overtillidsformand, som senere holdt en livfuld Tale om Samfundet. Med Sang, Taler og Dans forløb Aftenen, og alle morede sig fortræffeligt.

**Jackson, Minn.**—Loge Nr. 96 havde en velbesøgt Præmiemaskerade den 22de Februar. Mr. and Mrs. Hans Jørgensen fik første Præmie; de forestillede George og Martha Washington. Der var 150 Mennesker tilstede, og man dansede med Liv og Lyst til Kl. 4 om Morgenen. Ved Midnatstid serveredes der en god Lunch, og alle Deltagerne morede sig fortrinligt.

**Chicago, Ill.**—Der træffes store Forberedelser til Stiftelsesfest i Loge Nr. 17, som skal finde Sted Søndag den 30te Marts i Dania Hall. Det er meget sandsynligt, at hele Overbestyrelsen vil komme tilstede, og desuden venter man god Tilslutning fra Chicago Brødrene i Almindelighed.

## NYE MEDLEMMER OPTAGET SIDEN

1. JANUAR 1924

Loge. Nr.	Navn	Indmeldt ved
4.	Paul Richard Nielsen	Wm. Lind
38.	Hans Knud Hansen	Chris Christensen
70.	Svend Aage Madsen	Emil Petersen
87.	Henry V. Hecht	Robert W. Siiger
112.	Silens Jacobsen	Albert Molbeck
125.	Kristian Marinus Nielsen	R. Lauritzen
125.	Hans Christian Pedersen	Anton Jørgensen
125.	N. C. Christensen	Anton Jørgensen
195.	Anton Peder Steffensen	Thomas Jensen
212.	Osvald B. Jensen	Carl B. Jensen
230.	Carl M. C. Hansen	L. Jensen Larsen
268.	Clarence L. Bach	Jens C. Larsen
268.	Andrew E. Bodtker	Jens C. Larsen
78.	Wilhelm Andreas Nielsen	H. W. Hansen
78.	Carl Poul Thorkildsen	H. W. Hansen
78.	Peter Tonnesen	H. P. Hansen
188.	Arthur Hansen	Fred Hammerich
56.	Arthur Hubbard	Louis Jensen
56.	Elmer Nelson	Andrew Nelson
56.	Knud Bertelsen	Chr. Rasmussen
64.	Peter Christian Laurberg	Axel Olsen
298.	Peter K. Færggaard	J. B. Steffensen
172.	John Rothman	H. Simon
172.	Christian O. Rasmussen	Robert Andersen
172.	Poul Emil Andersen	Robert Andersen
186.	Hans T. Sondergaard	Chris J. Bach
312.	Daniel Berntzen	M. H. Kling
89.	Henry R. W. Knudsen	Wm. Larsen
190.	Herman Rasmussen	O. W. Topp
192.	Kaj Ferd. Hellquist	Peter H. Krog
17.	Ditlev N. Ditlevsen	Niels Pallesen
36.	Ole Pedersen	George Behrens
43.	Nels Skounborg	Chas R. Nielsen
43.	Schandorf Laursen	Ivar B. Daumstrei
81.	Jorgen Elias Poulsen	Niels Christensen
111.	Richard Graves	Jacob Hansen
257.	Martin Madsen	M. Steffensen
313.	Alfred Jensen	George Poulsen
18.	Einer Henningsen	Jens Pedersen
29.	Niels Magnus Nielsen	L. Christensen
46.	Christian E. Borup	Chris E. Borup
46.	Emil Nielsen	Jens Friis
46.	Axel Andersen	M. Olsen
39.	Christian Marius Petersen	J. Henriksen
56.	Leonard Nielsen	Carl Mouritzen
71.	Martinus Christensen	Otto Elling
116.	Alfred Kaisen	Chris Kaisen
116.	Hans Chr. Hansen	Harry Larsen
116.	Oluf B. Mørch	Oscar Ketelsen
172.	Peter Hansen	Robert Andersen
177.	Theo. Christian Madsen	N. C. Paulsen
205.	Lars Peter Larsen Bom	Bendt Johansen
258.	Niels Kristian Hansen	Hans W. Jonsen
258.	Herman Larsen	Hans W. Jonsen
298.	Anders Schelde	P. I. Wester
10.	John L. Christensen	A. H. Andreasen
14.	Harold K. Hansen	Theodor Nielsen
141.	Martin T. Larsen	Søren S. Thomsen
141.	Lawrence Sorensen	Søren S. Thomsen
141.	Jes Christ Sorensen	Søren S. Thomsen
141.	Paul E. Dahlerup	Søren S. Thomsen
141.	Søren M. Hansen	Lawrence Smith
141.	Hans M. Hansen	Lawrence Smith
221.	Karl Hansen	Fred Hansen
221.	Jens Sondergaard	Fred Hansen
221.	Le Roy Pedersen	N. K. Pedersen
221.	Walter Pedersen	N. K. Pedersen
4.	Axel Nelsen	Peter Jensen
4.	Carl Larsen	Wm. Lind
4.	P. W. Nelson	C. Marcussen
14.	Walter Madsen	O. Rasmussen
14.	Marinus Sonderballe	Thos C. Olsen
35.	Hans Mogensen	John Eriksen
39.	Henry Carlo Fuchs	J. Henriksen
67.	Harald Hansen	A. Jørgensen
74.	Frede Petersen	H. K. Grenholt
134.	Martin Elbeck	John Hansen
143.	Vilhelm Jacobsen	Sam Sorensen
143.	Sylvester Nielsen	Arnold Jensen
186.	Jorgen Peder Jørgensen	Chris J. Bach
205.	Ernest Larsen	Bendt Johansen
205.	Axel Olsen	Bendt Johansen
206.	Holger Nielsen	Rasmus Johansen
206.	Hans T. Sorensen	Rasmus Johansen
206.	Valdemar Nielsen	Rasmus Johansen
210.	Harold V. Hansen	Frank Hansen
210.	Viggo Chr. Koefoed	Carl Hansen
210.	Chester Jensen	C. K. Lillioer
210.	Ingvard Madsen	Magnus Olesen
210.	Milo Petersen	Magnus Olesen
227.	Laurits Henrik Bøhne	Fritz Wm. Bech
228.	Kai Albin Schneider	August E. Schneider
257.	Kai Hjalmar Lauritzen	Jacob Nielsen
257.	Alfred Newman	Charles O. Friis
270.	Henry Andersen	Marinus Hansen
321.	H. P. Hansen	H. Rasmussen
321.	Wm. Carlsen	H. Rasmussen
321.	Sigvard Jensen	H. Rasmussen
321.	Andreas Christensen	H. Rasmussen
321.	Andreas M. Christiansen	H. Rasmussen
321.	Carl Fred Knudsen	H. Rasmussen
321.	Hans Knudsen	H. Rasmussen
321.	Jens Peter Jensen	H. Rasmussen
321.	Hans Axel Hansen	H. Rasmussen
321.	Niels D. Hansen	H. Rasmussen
321.	Hans Peter Christensen	Anders Nielsen
321.	Rudolf Hilmar Petersen	N. P. Hansen
114.	Adolf Kuhne	John H. Krog

Loge. Nr.	Navn	Indmeldt ved
152.	Niels Opstrup	Jens Petersen
240.	Gades Alfred Jensen	Christen Christensen
240.	Ferdinand Nielsen	Christen Christensen
240.	Aage Bjerg Jensen	Christen Christensen
313.	Christian Rasmussen	Fred L. Hansen
14.	Edvard C. Nelsen	Th. Nielsen
18.	Ebbe Lindbjerg Mørup	Boye L. Hansen
53.	Peter L. Wiuff	Carl Wiuff
61.	Niels Martin Bomholt	Theodor J. Vind
61.	Kristian Peter Paulsen	Theodor J. Vind
61.	Thomas Andersen Rosenmai	Andrew Hansen
64.	Svend Rerup Olsen	P. Pedersen
87.	Carl J. M. Schultz	Robert W. Siiger
87.	Arthur M. P. Nielsen	Robert W. Siiger
106.	Arthur L. Jensen	Niels Christensen
106.	Clifton A. Youngmann	N. P. Nielsen
106.	Leo A. Youngmann	N. P. Nielsen
186.	Jorgen Jensen Christensen	Hans Petersen
195.	Walter P. Jensen	Soren K. Jensen
217.	Soren Petersen	Jens Jacobsen
217.	Johan Emil Dupont	Jens Jacobsen
217.	Peter Hejntsen	Walter Andersen
217.	Jens Severin Nielsen	Walter Andersen
257.	Asger Gudman Cohn	M. Steffensen
4.	Christ Norgaard Norholm	N. K. Rasmussen
33.	Einer A. Tegen	Niels Tegen
33.	Axel S. Thompson	Hans Jensen
121.	Mehder Christensen	Kristian Nielsen
121.	Hans L. Hansen	T. J. Astrup
121.	Christian Nielsen	T. J. Astrup
121.	Laurits C. Astrup	T. J. Astrup
121.	Anders Andersen	T. J. Astrup
139.	Walter O. Knudsen	L. B. Lorensen
139.	Stephen Nelson	D. M. H. S. Jørgensen
139.	George C. Nielson	Erwin P. Jensen
139.	N. P. Jensen	C. J. Glood
139.	Niels P. Andersen	S. J. Hansen
139.	Lars K. K. Mogensen	S. J. Hansen
147.	Karl Ejnar Hansen	Chr. Holmen
150.	James Mikkelsen	A. C. Andersen
150.	Nels B. Nelson	Peder Pedersen
150.	Philip Christiansen	A. P. Mikkelsen
150.	Wm. Rasmussen	John Hjortsbog
150.	Rasmus Rasmussen	John Hjortsbog
150.	Niels Chr. Jensen	N. C. Andersen
154.	Svend Ove Petersen	Soren Rasmussen
154.	Einer Pedersen	Soren Rasmussen
212.	Carl Emil Olsen	Hans Olsen
2.	Niels P. Sorensen	Ian Jansen
182.	Niels Anton Jørgensen	Marinus Jørgensen
182.	Hans Christian Hansen	Otto Sorensen
182.	Lauritz Marius Petersen Skotte	Rasm. Christoffersen
182.	Karsten Johan Reinbach	Otto Sorensen
26.	Alau Olsen Sondermark	H. P. Ludvigsen
26.	Anton T. Christensen	H. P. Ludvigsen
29.	Jeff Mikkelsen	L. Christensen
29.	Ansgar J. M. Pedersen	F. Frederiksen
39.	Magnus Koch	Alfred Th. Jørgensen
51.	Marius Obel	Carl Jeppesen
51.	John A. Christensen	Carl Jeppesen
56.	Hans Holm	Marius Mikkelsen
89.	Leonard A. Petersen	Iens P. Andersen
107.	Harry Holger Schmalfeld	Mac Schmalfeld
114.	Sofus Valdemar Hansen	Christ Hansen
126.	M. P. Eriksen	Theo. Pedersen
126.	Aage Dyr	Carl Pedersen
164.	Orla K. Fr. Mehr	N. S. Mathusen
164.	Ingvard H. Andersen	N. S. Mathusen
185.	Valdemar S. Bruun	Walter Nielsen
185.	Johannes Christoffersen	Niels Jensen
185.	H. Christensen	Niels Jensen
192.	Svend Ernst Svendsen	Carl Larsen
227.	Svend Aage Hassager	Chr. Wilh. Andersen
227.	Hans Peter Alf. Frede Petersen	Sofus Persson
227.	C. G. Schweigler	Paul Geist
305.	Jens Peter Rasmussen	W. M. Jørgensen
305.	Lawrence Kramme	Chr. J. Kramme
312.	William Frederik Larsen	Tvcho M. Petersen
317.	Chas. M. Quist	Edw. Andersen
317.	Mogens Hansen	I. L. Andersen
1.	Hans L. Andersen	Rasmus Norgard
1.	Peter Jensen	Axel Skelbeck
1.	Rudolf Marius Christoffersen	Alf. E. Christiansen
1.	Hans C. Larsen	Frank V. Lawson
4.	Einer Madsen	N. K. Rasmussen
4.	Andreas Andersen	N. K. Rasmussen
4.	Milton Hans Sorensen	Alfred O. Sorensen
7.	Anton Jensen	Peter H. Petersen
7.	Aage Madsen	Niels Friis
17.	H. Quist	Peter Jensen
17.	Bent Povlsen	A. C. Olsen
17.	Mads Aage Juul Madsen	Erik Steffensen
17.	Adolf Nielsen	Peter Iromborg
46.	Niels Christian Nielsen	Chris E. Borup
49.	Hans S. Jørgensen	Felix Larsen
53.	Hans C. Miller	S. M. Jensen
62.	Thomas Friis Phillipsen	Jorgen Nilsen
71.	Christian Poulsen	Chris M. Poulsen
167.	Jens P. Hansen	P. Clorup
190.	Jogan Frederik Johnson	O. W. Topp
190.	Oscar Wendelbo	Bysted Christensen
205.	Axel Chr. Jensen	Bendt Johansen
205.	Harold Levring	Bendt Johansen
207.	Hans Andersen	Alfred Hanson
207.	Rudolf Larsen	Alfred Hanson
230.	H. Reinholdt Nielsen	Hagbard Lawsen
257.	Ejnar Jørgensen	Chas. R. Friis
257.	Jens A. P. Christensen	Chas. R. Friis
257.	Oluf Jungersen	Alfred Nielsen
257.	Marius Jensen	Chr. B. Jensen
257.	Fred Siercke	Charles R. Friis

257. Paul Petersen .....	John Johansen	298. Lars C. Nissen .....	Jens Sorensen
257. Arthur Jensen .....	John Johansen	298. William Nissen .....	Jens Sorensen
267. Jens P. Larsen .....	G. W. Hartmann	257. Johannes Valdemar Jensen .....	Vilhelm Angelo
267. Adolph Jorgensen .....	G. W. Hartmann	257. Georg Jensinius Martinsen .....	Vilhelm Angelo
267. George Mortensen .....	Marius Rasmussen	139. Marius Hald Madsen .....	Chirs M. Andersen
283. Johannes Aksel Hansen .....	Henrik Henriksen	195. Martin Andersen .....	Marinus Gregersen
308. Niels Peter Hansen .....	C. Nielson	195. Viggo Petersen .....	Marinus Gregersen
298. Gerhard Schultz .....	Richard Rasmussen		

DE NYE POLICER

Nu er det jo ikke nok, at vi har faaet den nye 20-Aars Police. Det gælder heretter om at bruge den. Den blev vedtaget med betydelig Majoritet baade ved Konventionen og ved Referendum; der er altsaa mange Brødre og Loger, som har indset, at denne nye Bestemmelse er en god Sag for Samfundet og for nye saa vel som gamle Medlemmer. Det er den ogsaa; utvivlsomt er der Danske, som nu vil slutte sig til vore Rækker og som ikke brød sig om det før, da vi kun tilbød "full life" Policier.

Men vi maa sprede Kundskab om vor nye Assuranceplan, for at den kan gøre virkelig Gavn, og her haabes det at de mange, som arbejdede for Forslagets Fremkomst paa Konventionen, vil vedblive at fremme Tanken nu da den er bleven til Virkelighed.

Her er Skalaen for de nye Policier med 20-Aars Betalingsvilkkaar:

Alder	\$500.00	\$1,000.00	\$1,500.00	\$2,000.00
18	.69	1.37	2.06	2.74
19	.69	1.37	2.06	2.74
20	.69	1.37	2.06	2.74
21	.70	1.40	2.10	2.80
22	.72	1.43	2.15	2.86
23	.73	1.46	2.19	2.92
24	.75	1.50	2.25	3.00
25	.77	1.53	2.40	3.06
26	.79	1.57	2.36	3.15
27	.81	1.61	2.42	3.22
28	.83	1.65	2.48	3.30
29	.85	1.70	2.55	3.40
30	.87	1.74	2.61	3.48
31	.89	1.78	2.67	3.56
32	.92	1.83	2.75	3.66
33	.94	1.88	2.82	3.76
34	.97	1.93	2.90	3.86
35	1.00	1.99	2.99	3.98
36	1.02	2.04	3.06	4.08
37	1.05	2.10	3.15	4.20
38	1.08	2.16	3.24	4.32
39	1.12	2.23	3.35	4.46
40	1.15	2.30	3.45	4.60
41	1.19	2.37	3.56	4.74
42	1.22	2.44	3.66	4.88
43	1.26	2.52	3.78	5.04
44	1.30	2.60	3.00	5.20
45	1.34	2.68	4.02	5.36

DE GAMLE

Af JUL. ANDERSEN

"Ær din Fader og din Moder, paa det dine Dage kunde forlænges i Landet."

Der var stor Begravelse i den lille Landsby J—; det var gamle Anders Jensen's Maren, som hun altid var kaldet, der var død, og som Anders og Maren var ikke alene det mest agtede og elskede Ægtepar i Landsbyen, men ogsaa regnet for det mest velhavende, var det ikke at undres over at baade Naboer, Venner og Bekendte var mødt talrigt for at bevise dem denne sidste Ære og Sympathi, ved at følge Maren til Graven.

Begravelsen var overstaet, og ifølge Skik og Brug var de fleste af Følget nu samlet i de forskellige Værelser og rundt om paa Gaarden, ventende paa at Kogekonerne og Opvarterne skulde blive færdige til at servere "Maaltidet." Gamle Anders havde listet sig bort fra Mængden ind i Sovekammeret, hvor Maren og han havde tilbragt saa mange Timer tilsammen i de fyrreogtyve Aar de havde været gifte og levet paa samme Sted. Han forsøgte at tænke paa Maren, som han sad der i hendes bløde Lænestol; men hans Tanker syntes ikke at fatte nogen Ting, det var, som om hans Forstand stod stille, som om Drivkraften og Viljen til at gøre og tænke var forsvunden med hende, som han aldrig rigtig havde forstaaet hvor

højt han elskede og stolede paa i alt; det eneste han kunde faa frem i Tanken var: "Jeg ved ikke hvad jeg skal gøre nu."

Der var tre Sønner levende af dette Ægteskab, en Datter var død ganske ung; disse Sønner, Jens, Peter og Vilhelm, var nu alle gifte, og hver især havde det temmeligt godt. Jens havde en god lille Gaard lige ved Siden af det gamle Hjem, som han havde faaet efter at have giftet sig med Naboens ældste Datter, imens Peter levede længere borte nær en anden Landsby. Vilhelm, den yngste, havde ikke syntes meget om Landbruget og efter at have studeret i Højskolen, havde han giftet sig med Købmandens fine Datter Marie og levede nu i et pænt Hus i Udkanten af Landsbyen, og var Medindehaver af Svigerfaderens Forretning. De var alle samlet med Familien denne Dag og Kønerne af de to ældste hjalp til med Beredningen af Maden og Dækningen af Bordet. Marie derimod, som ikke syntes det var hendes Plads at arbejde ved en saadan Lejlighed, var samlet med nogle af hendes Venner og Bekendte i Storstuen, hvor Samtalen gik rask nok om de sidste Nyheder i Byen. Sønnerne havde været udenfor tilsammen for en længere Tid og i Modsætning til deres gamle Fader, havde de der udarbejdet en Løsning for ham, om hvad han skulde gøre nu da Moderen var gaet.

Tilsammen søgte de Faderen, og som de traadte ind i Soveværelset hørte

de ham sige til sig selv: "Jeg ved ikke, hvad jeg skal gøre nu."

"Ja, tag det nu ikke saa haardt, bitte Far," sagde Jens, "Du har da endnu dine tre Sønner tilbage, og selv om ogsaa jeg selv siger det, er vi da ikke de værste Børn der er. Vi har nu talt sammen om Dig og synes det vil blive for haardt at sidde here ene paa Gaarden, og det behøver Du jo slet ikke, imens vi er alle tre glade for at tage Dig hjem til os, hver eneste af os. Du ved jo nok, at Niels Krensen vil gerne købe Gaarden med den vestre Mark, og jeg kan saa tage den østre Mark og lægge den til min Gaard, og saa kan Du jo dele dine Penge lige imellem Peter og Vilhelm, saa vi alle faar lige, saa har Du ingenting at døje med, og vi skal nok give Dig alt Du behøver og ønsker for din øvrige Levetid."

Deri samtykkede begge de andre Sønner, imens den gamle Fader mumlede: "Jeg ved ikke, hvad jeg skal gøre nu," sagde den unge Vilhelm med Taarer i Øjnene: "Tag den nu blot med Ro, Fader, vi skal nok være gode til Dig."

Et Aar er henrunden, vi finder nu den gamle Anders Jensen boende hos sin ældste Søn Jens. Gaarden var solgt, og alt hvad han ejede var fordelt imellem Sønnerne; altid havde han været en stille, indesluttet Mand; men siden Marens Død var han blevet endnu mere tilbagetrukket og tavs. Yderst sjælden gik han udenfor, om saa var det altid for at tage en Tur til Byen, hvor Kirkegaarden husede Marens Grav; der tilbragte han mange stille Timer, og tilsyneladende følte han bedre efter et af hans Besøg der. Der var flere Børn i Jens's Hjem, men i Stedet for at nyde deres Selskab og glæde sig sammen med dem, syntes det, som om de var i hans Vej, naar de leende og støjende husede rundt i Gaarden. Skønt han aldrig klagede eller omtalte det, følte Børnenes Moder dog, at det Hjem, som de havde givet ham, ikke glædede den Gamle.

Der var mange ivrige Diskussioner imellem Jens og Konen over dette. Jens, som nærmest havde hans Faders Sindelag og forstod dennes Følelser bedst, holdt paa at de burde lade Faderen i Fred og lade ham gaa hans egen Vej, samt holde Børnene saa rolige som muligt for ikke at forstyrre ham. Med Tiden blev disse Klammerier dog utaalelige for Jens, og en skønne Dag tog han Mod nok til sig og spurgte Faderen, om han ikke syntes det kunde passe sig, om han rejste over til Peter for en Tid, da det var mere roligt der, han havde jo ingen Børn, og, sagde han, "Du kan komme og besøge os saa tidt Du ønsker."

Hvad den gamle Anders følte og tænkte derom, sagde han ikke; men kort Tid derefter flyttede han over hos Peter.

For en Tid gik det temmelig godt, dog klagede den Gamle tidt over, at det var saa langt ind til Kirkegaarden, hvor Marens Grav var, og at han kunde ønske at leve nærmere den, saa at han kunde besøge hende, som han brugte at gøre, mens han levede ved Jens, og henimod Efteraaret blev det da arrangeret, at han skulde flytte ind til

Vilhelms Hjem i den gamle Hjemby, hvor Kirkegaarden laa.

Dette var ikke rigtig efter Marie Smag at have den gamle Mand i sit fine Hjem, hun, som havde Selskabsnykker og kom sammen med baade Præst og Degn, syntes at det vilde genere hendes Hjem at have en gammel Mand som Anders i Huset, og hun var ikke den, der var bange for at sige sin Mening derom; dog kom Anders Jensen der al ligevel og fandt sig snart til Rette i en stor blød Stol ved Vinduet i den pæne Stue; der var saadan en dejlig Udsigt der, han kunde fra denne Plads se over en større Del af Landsbyen og der i Baggrunden, oppe paa Bakken, laa Kirken — ja, derfra kunde han næsten se Marens Grav.

Det var ikke Pladsen, Marie havde bestemt for Svigerfaderen; men den indtog han og beholdt, trods mange smaa Spydigheder og Stikpiller fra Marie; han lod som om ikke han hørte disse, og om ikke han tog sin daglige Tur op til Kirkegaarden, fandt han altid sin Plads ved Vinduet. Det kneb undertiden for ham at faa Stolen derover, som næsten altid blev flyttet bort derfra, naar han var ude, han var nu blevet baade ældre og mere affældig; men derover kom den dog, og der fandt han sig tilfreds.

Det var nu nær ved Fastelavn, Marie havde indbudt til et stort Gilde, der var megen Travlhed i Huset, og ovenikøbet havde det sneet voldsomt de sidste Par Dage, saa at den Kalv, som Peter havde lovet dem for Gildet, ikke var kommet over; der var intet andet at gøre end Vilhelm maatte afsted efter den. Imens han var kørt efter den, husede Marie rundt med travle Hænder og Fødder for at have alt i Orden for det store Selskab. Hver Gang kun kom nær den Gamle, saa hun sig helt arrig paa ham, som han sad der saa stille og kiggede ud imod Kirkegaarden, som han dog ikke kunde se for Snebygen. Tilsidst blev hun saa opbragt over det, at hun bød ham flytte sig. "Du maa gaa ind i det Værelse," sagde hun, "og forblive der, indtil Selskabet er over. Jeg kan ikke have Dig rundt her, imens jeg gør rent og har alle de fine Folk komme og se paa et gammel Fjols som Dig."

Med Møje rejste gamle Anders sig, og gik — ud.

Hen imod Aften kom Vilhelm tilbage med Kalven, og som han kom ind, savnede han den Gamle. "Hvor er Fader henne?" spurgte han. Marie svarede, at det vidste hun ingenting om, hun havde bare sagt til ham om at han maatte flytte sig til et andet Værelse, og saa var han gaaet ud.

Vilhelm styrtede ud. "Har I set min Fader?" spurgte han hvem han mødte. Jo, en havde set ham gaa henimod Kirkegaarden; derhen løb han, imens Sneen og Vinden susede om ham, han følte det ej, afsted gik det, saa hurtigt han kunde, til Kirkegaarden, til hans Moders Grav; men hvad var det han saa der — en Pakke — halvt bedækket med Sne? Nej, det var hans Faders Lig — død — frosset ihjel.

\* \* \*

Paa en Sindssygeanstalt kan Du i Dag se en Mand, hvis Du kommer nær hans dækkede Celle, saa kan Du se ham, stirrer han paa Dig med brændende Øjne og hvisker: "Fader, Fader, er det Dig, der kommer for at tilgive mig?"

\* \* \*

Moral: "Ær din Fader og din Moder, paa det dine Dage kunde forlænges i Landet."

# Det Danske Brodersamfunds Blad

Official Publication of the  
DANISH BROTHERHOOD IN AMERICA

Published monthly under the auspices of the Supreme Lodge by Frank V. Lawson, Supreme Secretary, 927 Omaha National Bank Building, Omaha, Nebr.

Entered as second-class matter January 18, 1916, at the post office, Omaha, Nebraska, under the Act of August 24, 1912.

**OFFICERS OF THE SUPREME LODGE:**  
Supreme President—Soren Iversen, 70 Broadway, New Haven, Conn.

Supreme Vice-President—John Christensen, 1825 Reading Road, Cincinnati, Ohio.

Supreme Secretary—Frank V. Lawson, 927 Omaha Nat'l Bank Bldg., Omaha, Neb.

Supreme Treasurer—Rolf Rasmussen, 523 Howland Ave., Kenosha, Wis.

Supreme Trustees—Chairman, Claus Jensen, 2741 Belmont Ave., Chicago, Ill.; Magnus Petersen, 307 McKee Street, Manistee, Mich.; Julius Andersen, 4511 Forest Park Blvd., St. Louis, Mo.

1. APRIL 1924

## SAMFUNDETS UNGDOM

Man er maaske tilbøjelig til at tro, at Danmarksrejsen udelukkende vil komme til at bestaa af ældre, satte Ægtepar, som efter mange Aars Fraværelse agter at gense de gammelkendte Steder derhjemme. Men det passer vist ikke ganske; saavidt vi hører flere Steder fra, er der ikke saa faa unge Mennesker, som vil med paa Turen herovre fra, selv om de ikke har været saa mange Aar borte. Og det er forresten ganske klogt — bliver man først gift og faar et Hjem, da er det ikke saa let at tage en Tur til Danmark. Nej, saa hellere tage Turen nu, mens man kun har sig selv at betale for!

Vi har hørt om et Par Steder, hvor nogle unge Mænd har dannet en Danmarksklub, og hver af de som er med i Klubben, har indbetalt de første Penge for Billetten eller ogsaa slider de i det for at faa Summen indsendt i Løbet af de næste faa Uger, og saa er det Klubbens Mening at Medlemmerne skal opmuntre hinanden til at blive ved med at spare til Danmarksrejsen. Og der ymtes om, at der ogsaa er nogle unge Damer i Søstersamfundet, som har i Sinde at danne en Klub af Veninder for at samles paa Brodersamfundsskibet og mere sig i Fællesskab paa Rejsen og under Danmarksbesøget.

Det er lidt for tidligt at meddele, hvem der er med i den Slags Bevægelser for at samle Selskaber til Turen fra forskellige Egne, men efterhaands som Billetsalget skrider frem vil de Indtegnedes Navne blive bekendtgjorte her i Bladet. Vi kan dog allerede nu røbe, at Staten Minnesota staaar højt paa Listen af de Indtegnede med 24 Billetter til Dato. (Dette er skrevet den 20. Marts). Men Byen Chicago er dog lige tæt oppe ved hele Staten Minnesota, thi der er nu 21 indtegnede fra Storbyen ved Michiganøen. Og medens vi taler om Michigan, saa er den Stat paa Listen med 12 Deltagere allerede. Fra Wisconsin er der indskreven 10 og det samme Antal er anmeldt fra Nebraska, Iowa og California. Endnu skal vi nævne Staterne Washington, Colorado, Connecticut, Ohio, New Jersey og South Dakota, som hver især har sine Folk paa Listen. Indiana har til Dato kun et Navn paa Listen — men der kommer jo nok flere. Og — hvem skulde tro det — der er allerede fire Deltagere fra Canada. Fra Wyoming og

Maine er der henholdsvis 5 og 6 Deltagere, og der kunde gøres mange andre interessante Observationer angaaende Rejsens Forberedelser. Men der vil senere — og i god Tid forinden Afrejsen — blive en udførlig Rapport om hvem der tager med paa Turen. Vi røber dog ingen Hemmelighed ved at fortælle at to af Overbestyrelsesmedlemmerne for Det Danske Søstersamfund har indtegnnet sig, og der vil naturligvis ogsaa komme nogle Medlemmer med paa Turen af vor egen Overbestyrelse.

## NY FORDELING

Som tidligere meddelt er en anden Fordeling foretaget af Assurancefondets Overskud paa de Policier, som blev nedsat ved Omordningen af Assurance, ligeledes bliver Assessmentet nedsat for de Brødres Vedkommende, som betaler den forhøjede Skala. En Pamflet bliver udsendt til Logerne i Lighed med den tilsendt for to Aar siden og Lister tilsendt Kassererne, udvisende den nedsatte Skala.

Fordelingen er foretaget paa samme Maade som for to Aar siden og vil bringe en lignende Forhøjelse i Forhold til et Certifikats Værdi, som ved første Fordeling.

Staternes Assurance Departementer har i deres sidste Rapport gjort en Forandring i Methoden at udregne Assurance Foreningernes Solvency paa, hvorved vi vinder ca. 3 Procent ud over det normale, og i Aarsrapporten kunde vor Actuary derfor rapportere en Procent af 110.53. Efter Fordelingen er foretaget, vil Samfundet alligevel være 101 Procent solvent.

Listerne til Kassererne udsendes samtidig med at den maanedlige Rapport for Assessment No. 295 udsendes fra Hovedkontoret den 1ste April, og Nedsættelsen vil blive noteret paa Rapporten som udsendes den 1ste Maj. Nedsættelsen af Brødres Assessment anfægtet begynder med Marts Assessment No. 296.

## HOLD FAST!

Der er i de senere Aar gjort meget Arbejde for at skaffe nye Medlemmer ind i Samfundet, og dette Arbejde har haft glimrende Resultater. Der er vel knap en Loge, som ikke har haft en eller flere Komiteer nedsat for at skaffe nye Medlemmer, undertiden ved Konkurrence og Præmieuddeling til de Brødre eller Komiteer, som skaffede de bedste Resultater.

Men samtidig med at vi faar saa mange Medlemmer ind i Samfundet, er der jo ogsaa nogle, der gaar ud. Og det er i somme Tilfælde ganske naturligt. For det første afaar der aarligt et Par hundrede Medlemmer ved Døden; dernæst er der vel nok nogen, som flytter bort fra den Egn, hvor de er kommen ind i Samfundet, og som under nye Omgivelser taber Interessen for vort Samfund. Det burde ikke være saaledes, men det er alligevel saaledes. Og saa er der endelig den store Flok, som glieder bort fra os paa Grund af finansielle Besværligheder.

Det vilde vist være en god Ide om der i hver Loge blev nedsat en "Holdfast" Komite! Det skulde være et Udvalg af gode, støtte og fornuftige saavel som meget populære Brødre. Det skulde være et Triumvirat af den Slags Brødre, om hvem alle siger: "han er alright!" Den Slags Brødre har vi i alle Loger. Og saadan tre Mand skulde kaldes til Handling naar som helst Rstancelisten begyndte at se lidt for alvorlig ud. De skulde gaa ud og tale med disse Brødre,

som er ved at slippe ud af Logens Kreds; prøve paa at faa at vide hvad der er i Vejen, og om muligt opmuntre Brødrene til at holde fast ved Logen og gøre endnu en Anstrengelse for at forekomme en vanskelig Situation. Det er tit og mange Gange at et godt Raad fra Folk, som selv har været i en lignende Situation, kan hjælpe meget. Man behøver jo aldrig at genere sig for at tale til en Broder om at blive i Logen. Det er jo til hans egen Fordel!

En saadan "Holdfast" Komite er vanskelig at arbejde paa. Det er et utaknemligt Arbejde, og de andre Logebrødre faar maaske aldrig at vide hvor meget der kan gøres paa det Omraade. Det er umuligt, at vinde en Pokal eller en Danmarksrejse paa den Komite, for der kan ikke føres Kontrol hvad der bliver gjort. Men ikke desto mindre kan en saadan Komite skaffe Samfundet flere Medlemmer end maaske nogen anden Komite eller Plan. Den kan "skaffe" Medlemmer ved at holde fast paa de, som allerede er i Logen. Og det er mindst ligesaa meget værd som at finde de nye. Thi naar vi ikke taber af andre Grunde end ved Dødsfald — saa er det først at vort Samfund ret vil voxes sig stort.

Lad os bringe "Holdfast" Komiteen op til Diskussion ved det næste Møde!

I Henhold til den Exekutive Komites Kendelse meddeles det herved, at følgende Loger er paa Restance med Indbetaling af Assessments til Hovedkontoret:  
Loge Nr. 21.....Kimbalton, Ia.  
Loge Nr. 292.....Dallas, Texas  
Loge Nr. 310.....Minot, N. D.  
FRANK V. LAWSON,  
Over-Sekretær.

## OM CALIFORNIA LOGERNE

Maa jeg tillade mig Plads i Bladets Spalter for Svar til de to Brødre, som i sidste Numer af Bladet svarer mig paa min Artikel i Januar Numret af Bladet. Først vil jeg prøve at svare Broder F. T. Hansen, Delegat fra Loge Nr. 172. Broder Hansen mener, at jeg er lidt for haard i mine Udtalelser om den Behandling Forslagene herude fra California fik. Maaske, Broder Hansen, men jeg kan ikke komme bort fra, at der herskede en vis Fordom imod hvad der kom frem herude fra Vesten, og vore Delegater blev jo ogsaa hentydet til som "Bolsheviker," altsaa mentes der, at de ønskede at styrte det nuværende og begynde noget helt nyt. Og det er dette, som jeg ønsker at paapege er forkert. Vi Danske er tilbøjelige til at vilde holde alt for meget ved det gamle og bange for at prøve noget nyt. Der hersker særligt i de østlige Loger en forkert Opfatning af Distriktsinddeling. Man tror, at det vil adskille vort Samfund, og det er netop det modsatte, som vi Brødre herude fra California prøver paa at faa frem, at gøre vort Samfund større og stærkere, med mere Sammenhold og stærkere Broderskabsfølelse. Og det kan efter vor Mening alene ske ved at vi bliver inddelt i Distrikter med aarlige Sammenkomster, hvor vort Samfunds Goder kan blive grundigt drøftet og Brødrene lære at kende hverandre og derved faa den rette Broderskabsaand til at herske. Hvorfor, Broder Hansen, være enige om at slaa en Pæl igennem Distriktsinddeling? Nej, det vil vist ikke ske, fordi at en Del af vore Delegater ved Konventionerne møder Gang paa Gang og stemmer imod det. Vi har noget, der

er ædelt og godt, og det er vor Pligt som Brødre, der ønsker at se vort Samfund voxes stort og stærkt, at kæmpe for dette Maal. Det vil og skal sejre en Gang. Broder Hansen ser dog, at jeg har Ret i at der er en uretfærdig Repræsentation ved vore Konventioner, og mener det burde rettes. (Saa har jeg dog gjort lidt godt med min Artikel). Saa siger Broder Hansen, at "det mærkelige er imidlertid, at Broder Andersen ikke synes at kunne se, at hvad han her paapeger som forkert og uretfærdigt, just er den væsentligste Anke imod Distriktsinddeling." Broder Hansen, jeg ser det godt, men ikke ret paa samme Maade som Broder Hansen, da disse Sager var grundigt gaaet igennem inden vi indsendte vort Forslag. Jeg skal herved prøve paa at give et Exempel. Under vort Forslag, dersom det var bleven vedtaget, vilde for Exempel California med 18 Loger være berettiget til 8 Delegater til Hovedkonventionen; 3 af de 18 Loger er store Loger og vilde ved at staa sammen paa Distriktskonventionen kunde naa at faa hver 1 Delegat til Hovedkonventionen. De andre 5 Delegater maatte saa komme fra de smaa Loger. Det vilde altsaa give en mere retfærdig Repræsentation i Henhold til Brødrene de repræsenterede. Men, Brødre, det bedste af alt er at efter at Logerne i et Distrikt har været samlet til Aarsmøder og arbejdet sammen i nogle faa Aar, da staa de ikke længere saa meget som særskilte Loger; der er Sammenhold. Enhver Broder synes at arbejde med samme Interesse for sin Nabologe som for sin egen. Vi tænker ligesaa meget paa at fremme vor lille Loge i Santa Rosa som vor egen her i Oakland. Vi har rakt hinanden Broderhaanden og Hjertet fulgte med.

Saa kommer vi til Valget af Repræsentanter til Hovedkonventionen. Her møder ved Distriktskonventionen ca. 50 Delegater, repræsenterende 18 Loger. Enhver af disse 50 Delegater vil have Lejlighed til at udtale sig, ikke en, men flere Gange ved vore Aarsmøder. Maaske det er forskellige Delegater, der møder hvert Aar, saa er der ihvertfald flere at vælge imellem, naar vi det 4de Aar møder og vælger Delegater til Hovedkonventionen. Nu, Brødre, vil I ikke være enige med mig om, at vi her har Valgmateriale, naar der skrives til Valg af Delegater, og vær forvisset om, at det er Mænd, der bliver valgt, som har Forstaaelse af hvad der er bedst for vort Samfund, og tillige Mænd, som forstaaer at fremføre Sager ved Hovedkonventionen. De vil ikke staa som Mænd, der repræsenterer enkelte Loger, men hele Samfundet, og I ved, Brødre, som det nu er (modsig mig ikke), bliver mange Gange en Delegat sendt fra en Loge, fordi han er et ældre, agtet Medlem, uden Hensyn til om han kan staa frem og tale og fremlægge Samfundets vigtige Spørgsmaal paa Konventionen. I ved, Brødre, jeg taler sandt. F. Ex. Broder J. M. Hansen, Delegat fra No. 239, siger: "En Broder talte 19 Gange og 150 tiede og samtykkede."

Som Svar til Broder Hans Jørgensen, Loge Nr. 245, vil jeg kun sige, angaaende Udfaldet af Afstemningen:

Han siger, mit Regnestykke er forkert, paa Grund af at hans Loges Delegat stemte for og Logens Medlemmer var imod, saa det vilde ikke holde Stik med at regne, at fordi Nr. 4's Delegat stemte for, for maaske at Brødrene var imod; saa viser dette ikke meget, Broder Jørgensen, for saa maaske de 178 Delegater, som stemte imod, stemte mod Brødrene af deres Loges Overbe-

visning. Nu, Brødre, jeg maa slutte, og jeg haaber, at disse Artikler vil være af fælles Interesse for Brødrene. Lad os her i vort Blad diskutere, hvad der ligger os paa Sinde, det er den bedste Maade at faa det frem for alle Brødre. Jeg er enig med de andre Brødre, vi vil ikke have noget Øst og Vest, Syd eller Nord indenfor vort Samfund, ikke heller nogen enkelt Loge, men vort store Samfund som et Hele, og det er netop det, som vi Brødre herude i California arbejder paa at opnaa, om end ikke alle Brødrene kan se Fordelen ved det nu. En Dag vil komme, da de skal sige: California var rigtig, de arbejdede med Interesse for vort Samfunds Fremgang og rette Forstaaelse af hvad Broderskab mente.

Hermed, Brødre, en broderlig Hilsen til alle.

Eders altid for vort Samfunds Vel,  
NICK ANDERSEN,  
Sekretær for Gen. Kom. af D. B. S.  
Logerne i California.

### DANSK ALDERDOMSHJEM FOR OREGON OG WASHINGTON

I Foraaret 1923 foreslog Ex-Over-Præsident for Det Danske Brodersamfund T. P. Nielsen, at Loge Nr. 29 i Seattle sendte Indbydelse til alle danske Foreninger i Oregon og Washington om at sende en Delegat til Seattle, for at drøfte om vi skulde begynde at arbejde hen til at bygge et Alderdomshjem for gamle Danske i Oregon og Washington.

Svar kom tilbage, at alle Foreninger var i Favør af Sagen, og der sammenkaldtes til et Møde i Seattle, hvor 28 Foreninger var repræsenteret, og alle var i Favør af at Tiden var moden for et saadant Foretagende, og alle lovede at støtte Sagen efter bedste Evne. Komiteer blev udnævnt til at give det et Navn og inkorporere det som en Organisation samt at udarbejde Konstitution og Bilove og fremlægge samme paa vort næste Møde, som bestemtes at afholdes i Tacoma.

Ved Mødet i Tacoma rapporterede Inkorporationskomiteen, at den havde adopteret Navnet for Organisationen, "The Northwest Danish Old People's Home," og samme var godkendt, og den udarbejdede Konstitution og Bilove var ogsaa godkendt med nogle mindre Forandringer, og midlertidige Officerer blev valgt til at fortsætte Arbejdet indtil vort Aarsmøde, som bestemtes at afholdes i Portland, Ore., den 5te Januar 1924.

Lørdag Morgen, den 5te Januar, mødtes Seattle Delegaterne paa Jernbanestationen og afgik med Toget Kl. 8.15. Paa Vejen blev vi forøget med Delegater fra Enumclaw og Tacoma. Klokkeren 2 ankom vi til Portland og mødtes af en Komite med Sagfører Nielsen i Spidsen, som i Automobile tog os til vort Hotel, og senere kom tilbage og befordrede os til "Dania Hall," hvor vort første Aarsmøde holdtes. Sagfører R. A. Nielsen bød i velvalgte Ord Delegaterne velkommen til "the Flower City" og ønskede os Held og Lykke i vort Foretagende, hvorefter han introducerede Ex-Over-Præsident T. P. Nielsen som Ordstyrer. Broder Nielsen takkede Portlands Deltagere for deres Interesse i Sagen, og for den smukke Modtagelse vi havde nydt, hvorefter han gav en Oversigt over Hensigten med dette Møde, og efter Sekretæren havde oplæst Inkorporationsartiklerne og Konstitutionen og Bilovene, blev samme vedtaget med mindre Forandringer, og det erkendtes for at være en lovlig Organisation.

Derefter debateredes, hvorledes vi bedst kunde skaffe Penge for Fuldførelse af Planen. Vore Love foreskriver 3 Klasser af Medlemmer: "life members," som betaler \$50 en Gang for alle; "contributing members" betaler \$3 om Aaret, samt Æresmedlemmer. Vi forventer inden et Aar at have mindst 2,000 Medlemmer, og hver Organisation har tegnet sig for Bidrag, hvis Størrelse løber fra \$1,000 til \$200, saa vi har gode Udsigter til at tilvejebringe en betydelig Sum. Vi har valgt som vort Maal: \$100,000 det første Aar.

Det næste paa Dagsorden var at bestemme, hvor Alderdomshjemmet skal bygges. Ved første Afstemning fik Seattle 17 Stemmer og Enumclaw 4, hvorefter Enumclaw tilbagekaldte sine Stemmer og kastede disse for Seattle, saa det blev enstemmig i Favør af Seattle. Det sidste paa Dagsordenen var Valg af 21 Directors; efter disse var valgt, valgtes følgende Officerer for det næste Aar:

Formand, T. P. Nielsen, Seattle.  
Næstformand, Sagfører, R. A. Nielsen, Portland.  
Sekretær, Lawrence Christensen, Seattle.

Kasserer, Dr. John Sorensen, Seattle.  
Efter Valget blev der kaldt til "Supper" i den store Spisesal under Mødesalen, hvor ca. 200 Damer og Herrer samledes ved de veldækkede Borde, og alle tog til sig efter bedste Evne af de dejlige Retter, som Søstrene havde anstillet, og jeg skal sige, at alle havde en god Appetit, og da Gæsterne ikke kunde spise mere, begyndtes der med Talere, og mange udtalte deres Glæde ved at være Portlands Gæster, og alle udtalte deres Tilfredshed med Udfaldet af Mødet. Efter at Ordstyreren, Sagfører Nielsen, syntes at vi havde haft Taler nok, meddelte han, at Musiken ventede paa os ovenpaa, saa han foreslog at vi hævdede Bordet og gik op at danse. Siden vort Møde i Portland har hver eneste Forening i Seattle, saavel kirkelige som Broder- og Søster-Logen, Business Men's Club, Harmonien, Ungdomsforeninger, etc., været ivrigt beskæftiget med at fremme Sagen.

Den 20., 21. og 22. Marts holdtes en stor Bazar i Seattle af alle danske Foreninger, og hele Overskudet tilfalder Alderdomshjemmet. Vi har nu vore Love, Ansøgninger, etc., trykte og samme er udsendt til alle danske Foreninger i Oregon og Washington, og Ansøgninger og Medlemsbidrag kommer daglig; den første Ansøgning i Seattle, ledsaget med en Check paa \$50, var fra en af Loge Nr. 29's Ex-Præsidenter, Broder Jens Hansen, almindelig kaldet Fatter Hansen. J. S.

### KIRKE OG SAMFUND

Da jeg var i North Dakota, fik jeg som Forstander altid deres ærede Blad tilsendt, og det var med megen Interesse, at jeg læste det. I samme var der en Artikel, det var i Juni Numret 1920, under Overskriften "Kirke og Samfund," som jeg var glad ved at læse. Jeg havde haabet at der var andre, der havde taget Hensyn dertil, og svaret, men det kom ikke. Imidlertid, Dagene gaar, men denne Artikel staar endnu for mig som et Ønske om Brobygning, mellem de Mennesker af dansk Rod, der staar i hver sin Kreds. Ja, jeg synes næsten der staar for mig som en til os udrakt Haand. En Haand med Arbejdslyst og Arbejdskraft, spørgende, er der ikke Steder og Punkter, hvor vi kan arbejde sammen? Og jeg synes da, at der er mange Steder, hvor vi kan tage fat sammen, og haaber at vi maa

komme til det. Der er nu Arbejdet for vore Gamle; ved at bygge Hjem for disse og at opholde de, der alt er byggede. Vi kan jo da ogsaa staa sammen i det at opholde Hjemmene for vore forældreløse Børn, hvoraf der er saa mange. Og om mulig at bygge flere, for det trænges der sikkert til. Vi kan da ogsaa staa sammen om Arbejdet, der øves for at lægge et og andet Saar, der under Overgreb fra de Hvides Side er bibragt vort Lands Urbefolkning, Indianerne. Vi kan da ogsaa staa sammen om vore danske Skoler, i Blair og Des Moines. Vi trænger lige haardt dertil for vor dansk-amerikanske Ungdom, hvad enten vi staar i Kirke eller Samfundet. Vi hjælper derved hinanden til at opholde dansk Kultur, Sprog, Sæder og Skikke. Og vi kan da ogsaa staa sammen om vor dansk-lutherske Kirke og det Arbejde, der derfra øves, saa meget mere, som vi alle, lige haardt, trænger der til. Og naar vi nu her i Brooklyn, N. Y., agter at bygge en ny Kirke, saa tænker vi da ogsaa at bygge saadan, at der er Plads for vore Venner i Samfundene. Lad det saa være vor udrukke Haand til Eder i D. B. S. og D. S. S. Kom og vær velkommen iblandt os. Vi trænger vist til hinanden. Vi takker samtidig for den Støtte vi alt har faaet fra D. B. S. Mænd, der er dem, der alt har tegnet sig for flere Hundrede Dollars. Og da vort danske Folk ud over vort Land ved, at en lille Byggegrund alene koster ca. \$35,000 og betænker at Byggepriserne er i Forhold dertil, saa ved vi, at der vil være Mænd, der faar Lyst til at træde hjælpende til. Paa Forhaand Tak derfor, og Tak for Optagelsen.

Deres ærbødige,  
J. KNUDSEN,

Præst ved Salems Kirke i Brooklyn,  
N. Y., 213—13 Street.

### "DE DER DROG UD, OG ALDRIG VENDTE TILBAGE"

En Kreds af danskfødte Amerikanere har i længere Tid været i travl Virksomhed med Forberelserne til Rejsningen af et Mindesmærke i Danmark for alle dem, der drog ud fra Fædrelandet og fandt en Grav i det Fremmede fjært fra Slægt og Venner. Der er jo Tusinder og atter Tusinder af Danske, som ligger begravne i fremmed Jord, hvad enten det nu er Soldater, der faldt paa Valpladsen, Sømand, der fandt Døden paa Havet, eller Mænd og Kvinder, der i mere fredelige Sysler fandt Døden i det fremmede Land, hvor de havde bygget deres nye Hjem. Men om vistnok dem alle gælder det, at de hjemme i Fødelandet havde en gammel Fa'er eller Mo'er, en Søster eller Broder eller en anden nær Slægtning eller Ven, der ikke fik Lejlighed til at sige det sidste Farvel og aldrig fik Lejlighed til at skue den kære Bortgangnes Grav. Derfor opstod Tanken om at rejse et Mindesmærke i Danmarks skønne Hovedstad, som de derhjemme kunde føle var til Minde om ham eller hende, som blev derude. Og naar de da, i kær Erindring om den Afdøde, smykkede denne fredede Plads med Foraarets og Sommerens smukkeste danske Blomster, vilde det mildne deres Sorg, at danskfødte Mænd og Kvinder over hele Jorden havde rejst dette Mindesmærke, der skal være alle Danskes Eje, og samtidig fæstne Forbindelsen med de mange, som endnu er bevarede ude i Verden. For at alle kan være delagtige og alle kan have lige Del i Tankens Virkeliggørelse, har komiteen ment at burde fastsætte det enkelte Bidrag til en Dollar, et Beløb, som sikkert enhver,

der har Hjærte for Sagen, vil kunne overkomme. Paa den Vis bliver der ingen Forskel; lille og stor, fattig og rig bliver ligestillet baade overfor Opgaven og i Æren for dens heldige Løsning. En Folke-Subskription, Masse-Bidrag, vil sikkert mere end noget andet bære Vidnesbyrd om Samdrægtigheden og Enhedsfølelsen blandt Danske ude og hjemme.

Bidragssyderne skal være danskfødte Mænd og Kvinder eller Børn af danske Forældre over hele Jorden. Ved Indsendelsen af Bidrag bedes man benytte Adressen: **Carl Antonsen, Secretary and Treasurer, 316 So. Clark St., Chicago**, og samtidig med at skrive tydeligt Navn og Adresse, bedes Bidragssyderen opgive Fødselssted og Fødselsaar samt hvis Vedkommende er en gift Kvinde, da tillige hendes Pigenavn. Det er Hensigten samtidig med Gavens Overlevering til Danmark at samle alle Bidragssydernes Navne i en Bog, kunstnerisk udstyret og i passende komponeret Pind. Man haaber, at denne Bog maa kunne blive opbevaret i Nationalarkivet i København, da den jo i sig selv vil danne en interessant Personalhistorie.

Det er nu fastslaaet, at Mindesmærket vil faa Karakteren af en Kæmpehøj, der for alle udvandrede Danske kan blive et for dem særtegnet Sted, et fælles Symbol paa Kærligheden til det gamle Moderland. Udførelsen er overdraget Billedhuggeren And. J. Bundgaard, i hvem Komiteen ser en af vore mest udprægede danske Billedhuggere, og i hvis Arbejder, navnlig "Gefion" og hans mange Granitskulpturer paa Københavns Raadhus, Komiteen ser en Garanti for den kunstneriske Løsning af Opgaven.

Paa Mindehøjens østre Side findes et Indgangsparti, der baade ved sit Materiale: Granit — og ved sin simple og tunge Form holder sig saa tæt op ad de gamle Kæmpegravens Virkning, som et selvstændigt Kunstværk kan gøre det. Indgangen er prydet med Relieffer af ondt-afværgende nordiske Fabeldyr. Fra den svære Granitstensindgang fører en 4 Meter dyb, snæver og svagt opadstigende Gang ind mod Højens Midte. Man staar da i et stort hvælvet Rum — en Mindehal — helt igennem udført i vort nationale Materiale, Granitten, og hvilende i et svagt og roligt Ovenlys. Rummet er opført i nær Tilslutning til den tidlige romanske Architektur i Danmark (Valdemarernes Tid).

Denne Mindehal er tænkt som en Tilknøtning mellem dem, der drog ud, og dem, der blev hjemme, et Sted, hvor man i højtidstuld Ro kan tænke paa sine Kære. — I Rummets Midte hæver sig en høj Katafalk, hvorpaa der (i over Øjen-Højde) hviler en menneskelig Skikkelse, hugget i Granit. I Væggens ni Granitfelter er indhugget Relieffer, der symbolsk minder om de fremmede Verdensdele og de udvandrede Kaar. Dette cirkelrunde Rum bliver 8 Meter i Gennemsnit, dets Højde 5 Meter. Selve Mindehøjen bliver 6½ Meter høj og 20 Meter i Gennemsnit.

Efter nøje Overvejelse har Komiteen udpeget Søndermarken som den Plads i Hovedstaden, hvor Højen bør ligge, og Ministeriet har nu bevilget Komiteens Andragende om Tilladelse til at benytte det store Bakkedrag, som rejser sig indenfor Indgangen til Parken (ud mod Hjørnet af Vesterbrogade og Pilealleen).

"Mindehøjen" vil her komme til at ligge i skønne landskabelige Omgivelser omkranset af store og monumentale Træer, og det haabes, Arbejdet vil skride saa rask fremad, at Indvielsen vil

# FEBRUARY REPORT

## INSURANCE FUND

Balance, February 1, 1924 .....	\$34,777.70	
Assessments received in February .....	16,924.18	
Interest from First Nat. Bank, Kenosha, Wis. ....	70.58	
Feb. 2. Martha A. Keller, San Diego, Calif., Insurance .....	\$ 458.00	
Feb. 5. Andrew Clausen, Owatonna, Minn. 10 per cent of his Ins. ....	45.36	
Feb. 6. Johanne Jensen, San Francisco, Calif., Insurance .....	293.91	
Feb. 6. B. F. Madsen, Marne, Iowa, 10 per cent of his Insurance .....	42.75	
Feb. 9. Catherine Rasmussen, Oshkosh, Wis., Insurance .....	672.45	
Feb. 12. Lauritz T. Hansen, Detroit, Mich., Insurance .....	1,000.00	
Feb. 12. James K. Johnsen, Brush, Colo., 10 per cent of his Insurance ..	45.90	
Feb. 16. Moritz P. Machold, Philadelphia, Pa., Insurance .....	615.42	
Feb. 20. Hans Sorensen, Owatonna, Minn., 10 per cent of his Insurance ..	45.50	
Feb. 20. Marie Lundby, Chicago, Ill., Insurance .....	588.11	
Feb. 23. Anna C. Schubert, Butte, Mont., Insurance .....	735.93	
Feb. 26. Marie Hansen, Perth Amboy, N. J., Insurance .....	808.47	
Feb. 26. Selma Petersen, Perth Amboy, N. J., Insurance .....	546.66	
Feb. 26. Harriet E. Nielsen, Grand Forks, N. D., Insurance .....	807.80	
Feb. 26. Henry D. F. Schwarten, Marinette, Wis., 10 per cent of his Ins.	50.00	
Feb. 26. Anna Jensen, Clinton, Iowa, Insurance .....	648.00	
Feb. 26. Karen Nielsen, Racine, Wis., Bal. of Insurance .....	216.08	
Feb. 26. Louis Nielsen, Adm. Kenosha, Wis., Insurance .....	636.41	
Feb. 26. Transferred to Reserve Fund .....	35,000.00	
Balance .....	8,515.71	
	\$51,772.46	51,772.46

Balance, March 1, 1924 .....

## GENERAL FUND

Balance, February 1, 1924 .....	\$ 5,134.53	
Received in February .....	172.95	
Interest from First Nat. Bank, Kenosha, Wis. ....	11.09	
Feb. 1. Omaha Nat. Bank Bldg., Rent and Light .....	\$ 100.77	
Feb. 1. Axel H. Andersen, 20,500 Fraternal Papers, dated Feb. 1, 1924	437.50	
Feb. 1. The House of Mauer, Printing of 3,000 Rituals .....	320.00	
Feb. 1. Frank V. Lawson, Postage, Tel., Telgr., Exp., etc. ....	94.35	
Feb. 2. State License Fees, 1924 .....	145.00	
Feb. 5. Jacob Severin, Davenport Lodge No. 3, Funeral Expenses .....	50.00	
Feb. 6. K. H. P. Sjonmann, Bridgeport Loge No. 37, Funeral Exp. ....	50.00	
Feb. 15. Frank V. Lawson, Part Salary January Quarter .....	250.00	
Feb. 15. John W. Bart, Omaha, Nebr., Actuary Work .....	450.00	
Feb. 18. Niels Johannes Hansen, New York Lodge No. 164, Funeral Exp	50.00	
Feb. 18. Edwin C. Petersen, Muskegan Lodge No. 30, Funeral Expenses	50.00	
Feb. 18. Jens Nielsen, Minden Lodge No. 16, Funeral Expenses .....	50.00	
Feb. 20. Gustav Jorgensen, Rockey River Lodge No. 170, Funeral Exp.	50.00	
Feb. 22. Geo. Christiansen & Co., Cleaning and Engraving of 3 Loving Cups .....	20.00	
Feb. 26. Waldemar Larsen, Moline Lodge No. 5, Funeral Expenses ..	50.00	
Feb. 29. Poul Gerhard, New Haven, Conn., Printing .....	2.25	
Feb. 29. The Rees Printing Co., Lithographing 15,000 Certificates .....	235.00	
Feb. 29. Scand. Ribbon & Carbon Co., Office Supplies .....	6.50	
Feb. 29. Viggo Petersen, Oakland Lodge No. 39, Funeral Expenses .....	50.00	
Feb. 29. Alfred E. Christiansen, Salary for February .....	125.00	
Feb. 29. Axel Skelbeck, Salary for February .....	100.00	
Feb. 29. Rudolf Christoffersen, Salary for February .....	85.00	
Balance .....	2,547.20	
	\$ 5,318.57	5,318.57

Balance, March 1, 1924 .....

## AID FUND

Balance, February 1, 1924 .....	\$ 1,015.35	
Feb. 6. Hans Peter Christensen, Davenport Lodge No. 3, Extra Help ..	\$ 50.00	
Feb. 6. Carl J. Petersen, Fresno Lodge No. 67, Extra Help .....	60.00	
Balance .....	905.35	
	\$ 1,015.35	1,015.35

Balance, March 1, 1924 .....

## OLD MEMBERS' BENEFIT FUND

Balance, February 1, 1924 .....	\$ 1,196.11
Received in February .....	46.00

Balance, March 1, 1924 .....

## OLD AGE RELIEF FUND

Balance, February 1, 1924 .....

## CHILDREN'S HOME FUND

Balance, February 1, 1924 .....	\$ 108.00
Received in February .....	1.80

Balance, March 1, 1924 .....

## RESERVE FUND

Balance, February 1, 1924 .....

Coupons—	
Graittinger, Ia., \$247.50; Millard Co., Utah, \$3,810 .....	4,057.50
Odebolt, Ia., \$275; Vermillion, S. D., \$250 .....	525.00
Luther, Ia., \$450; Kimbalton, Ia., \$110 .....	560.00
Bayard, Nebr., \$880; Berwyn, Ill., \$480 .....	1,360.00
Interest from First Nat. Bank, Omaha, Nebr. ....	111.75
Transferred from Insurance Fund .....	35,000.00

Balance, March 1, 1924 .....

Bonds in Safety Vaults, Omaha, Nebr. ....

Total .....

## TOTAL ASSETS

Bonds in Safety Vaults, Omaha, Nebr. ....	\$1,356,450.00
Balance, Insurance Fund .....	8,515.71
Balance, General Fund .....	2,547.20
Balance, Aid Fund .....	905.35
Balance, Old Members' Benefit Fund .....	1,242.11
Balance, Old Age Relief Fund .....	1.00
Balance, Children's Home Fund .....	109.80
Balance, Reserve Fund .....	71,637.30
Outstanding Checks .....	10,796.29

\$1,452,204.76

## TOTAL ASSETS DEPOSITED AS FOLLOWS

Bonds in Safety Vaults, Omaha, Nebr. ....	\$1,356,450.00
First Nat. Bank, Kenosha, Wis. ....	22,839.15
First Nat. Bank, Omaha, Nebr. ....	71,637.30
Omaha Loan and Building Association .....	1,242.11
One Protested Check in Transit .....	36.20

\$1,452,204.76

Kenosha, Wis., March 7, 1924

ROLF RASMUSSEN, Supreme Treasurer.

kunne finde Sted i Sommeren 1925 under Brodersamfundets Besøg i Danmark.

Komiteen har ligeledes henvendt sig til Maleren Erick Struckmann og bedt ham udføre et stort, kunstnerisk Mindeblad, forestillende Højen rejst i landskabelige Omgivelser, idet den har tænkt sig, at mangt et Hjem kunde ønske en saadan Gengivelse af Minde-Kæmpehøjen. Ved Indsendelsen af en Dollar extra vil Bidragsyderen modtage dette Lithografi, færdig til Indramning, portofrit tilsendt.

Komiteen bestaar af en Række landskendte Mænd og Kvinder med følgende Bestyrelse: S. J. Heiberg, Chicago, Formand; Sophus F. Neble, Omaha, Nebr.; Halvor Jacobsen, New York; John C. Christensen, Cincinnati, O.; James Madison, San Francisco, Calif.; Viceformand; og Carl Antonsen, Chicago, Sekretær og Kasserer.

## DANMARKSREJSEN

Flere af Brødrene, som tænker paa at deltage i Fællesrejsen i 1925, har skrevet til det danske Oplysningskontor for at finde ud, om de ved Hjemkomsten kan komme i Forleghed, fordi de ikke har aftjent deres Værnepligt eller faaet deres Rejsetilladelse fra Krigsministeriet fornyet, eller om de, der har første Papir, faar Retten til at blive Borger her i Landet ved at rejse hjem paa Besøg, samt om hvad Pas og andre Dokumenter, der behøves for Rejsen. Da Uvisshed om disse Spørgsmaal muligvis holder nogle af disse Brødre fra at tegne sig som Deltagere i Rejsen, vil jeg forklare disse Spørgsmaal.

Med Hensyn til Værnepligten, da behøver ingen at være bange for at rejse. Ganske vist siger Loven, at de kan tages til dansk Soldat, selv om de har første Papir eller endda fuld Borgerret;

men de danske Myndigheder er ikke interesseret i at tage Dansk-Amerikanere til Soldater, og saalænge vedkommende ikke selv gaar til Udskrivningskontoret og melder sin Ankomst til Danmark, vil han ikke løbe nogen Risiko ved at besøge sit gamle Hjem.

Med Hensyn til de, der har første Papir, da tillader Naturalisationskontoret dem at rejse til andre Lande enten for Fornøjelse eller i Forretningsanliggender, og hvis de ikke er borte fra de Forenede Stater for over sex Maaneder og efterlader nogle af deres Ejendele i deres Hjem eller Logis som Tegn paa, at de ikke har opgivet deres Bopæl i de Forenede Stater, saa bliver Rejsen slet ikke taget i Betragtning af Myndighederne og behøver slet ikke at omtales. Selv medens de er paa Rejse, er deres Hjem her i Landet, og naar Tiden kommer til at ansøge om Borgerpapir, kan de frejdigt sværge, at de uafbrudt har

haft deres Opholdssted i de Forenede Stater i de sidste fem Aar.

Hvad Passet angaar, da behøver amerikanske Borgere af dansk Fødsel intet Pas, idet deres Borgerpapir træder i Stedet for Pas, baade for Mand, Hustru og mindreaarige Børn. De faar sammen med Billetten en trykt Seddel, paa hvilken skal klæbes et Fotografi af de rejsende, hvorefter en Notary Public eller anden Embedsmand underskriver, at Billedet fremstiller den Mand, til hvem Borgerpapiret er udstedt. De maa tillige medbringe Daabsattest, og hvis Familien rejser med ogsaa Vielsesattest, og Fødselsattest for Børnene.

Danske Undersaatter, hvori ogsaa er indbefattet de, der har "første Papir," maa gaa til det danske Konsulat og faa danske Pas, som udstedes strax mod Forevisning af deres danske Papirer. Før Hjemrejsen fra Danmark maa Passet viseres af den amerikanske Konsul.

# + RESOLUTIONER +

## CLEVELAND, O.

Paa vort Møde den 1ste Marts 1924 vedtog Loge Nr. 69 følgende Resolution i Anledning af Broder L. M. Lercke Jørgensens Død den 21de Februar 1924:

At vi som Brødre dybt beklager Tabet af en afholdt Broder.

At vi bevidner Afdødes Børn vor dybeste Sympathi i deres store Sorg.

Tillige blev det vedtaget at drapere vort Charter 30 Dage for at hædre hans Minde.

At denne Resolution bliver bekendtgjort i D. B. S. Blad, indført i Logens Protokol samt en Kopi tilsendes hans efterladte Børn.

Paa Loge Nr. 69's Vegne,  
C. L. HANSEN, Præsident.  
M. CHRISTENSEN, Sekretær.

## WORCESTER, MASS.

I Anledning af Broder Anders Jacobsens Død den 17de Februar 1924, blev der ved Loge Nr. 192's regulære Møde Lørdag den 23de Februar vedtaget i Logen følgende Resolution:

At vi dybt beklager Tabet af vort afholdte Charter Medlem.

Vor dybeste Sympathi gaar frem til hans efterladte Hustru og Børn; fælles med dem vil vi føle Savnet ved denne Broders Bortgang.

Endvidere besluttedes det at drapere vort Charter med Sørgelof for et Tidsrum af 30 Dage for hans Minde.

Denne Resolution indføres i Logens Protokol, en Afskrift af samme sendes til Afdødes Hustru samt indrykkes i D. B. S. Maanedssblad.

Paa Loge Nr. 192's Vegne,  
MARTIN JOHNSON, Præsident.  
JENS M. FROSTHOLM, Sekretær.

## CLINTON, IOWA.

I Anledning af at Broder Johannes Jensen, født i Mysing, Mysing Sogn, Aarhus Amt, den 2den Oktober 1863, afgik ved Døden den 14de Februar 1924, er det vedtaget ved Mødet den 16de Februar følgende Resolution:

Logen beklager Tabet af et fleraarigt Medlem, og til Ære for hans Minde draperes vort Charter for et Tidsrum af 30 Dage. Logen frembærer til vor afdøde Broders Efterladte vor dybtfølte Sympathi og Medfølelse i deres Sorg.

Denne Resolution indføres i Logens Protokol og bekendtgøres i Det Danske Brodersamfunds Blad og en Afskrift af samme tilsendes afdøde Broders Efterladte.

For D. B. S. Loge Nr. 11, Clinton, Ia., den 18de Februar 1924.

PETER C. NELSON, Præsident.  
NIELS C. LUND, Sekretær.

## DEVILS LAKE, N. D.

I Anledning af Broder Chas. F. Niel-

sens Død den 12te Februar 1924 ønsker Brødrene af Loge Nr. 251, D. B. S., gennem disse Linier at udtrykke vor dybeste Sorg ved Tabet af en god og tro Broder og vor Sympathi gaar ud til hans efterladte Hustru og Børn i deres Sorg.

Til Ære for hans Minde har vi vedtaget at drapere vort Charter med Sørgelof for et Tidsrum af 30 Dage og vedtaget at denne Resolution offentliggøres i Det Danske Brodersamfunds Blad samt en Kopi sendes afdøde Broders Familie.

Paa Loge Nr. 251's Vegne,  
W.M. JENSEN, Præsident.  
RASMUS P. JENSEN, Sekretær.

## JAMESTOWN, N. Y.

I Anledning af at vor fælles Broder Herman Emil Sode, født i København den 21te Februar 1848, afgik ved Døden den 10de Januar 1924 paa Bornholm, Danmark, vedtog "Godthaab" Loge Nr. 171 af D. B. S. ved sidste Møde følgende Resolution:

At Logen beklager Tabet af en agtet og afholdt Broder.

At vi bevidner vor dybeste Sympathi til hans Efterladte, og til Ære for hans Minde beklæder vort Charter med Sørgelof for et Tidsrum af 30 Dage.

At denne Resolution indføres i Logens Protokol, indrykkes i Det Danske Brodersamfunds Blad og en Kopi tilsendes hans Efterladte.

Paa Loge Nr. 171's Vegne,  
CHRISTIAN NIELSEN, Præsident.  
PETER V. PIHL, Sekretær.

## OMAHA, NEBR.

I Anledning af at Broder Peter Stock afgik ved Døden den 16de Februar 1924, blev følgende Resolution vedtaget paa Mødet den 4de Marts:

At vi beklager Tabet af et mangeaarigt Medlem, og at vi for at hædre afdøde Broders Minde draperer vort Charter med Sørgelof for et Tidsrum af 30 Dage og at denne Resolution indføres i Logens Protokol samt indrykkes i Samfundsblandet og en Afskrift af samme sendes til afdøde Broders Familie.

Paa Loge Nr. 1's Vegne,  
LAWRENCE C. NIELSEN, Præsident  
CHRIS JOHNSON, Sekretær.

## DANNEBROG, NEBR.

I Anledning af Broder Anders Jensens Død den 17de Februar 1924 vedtoges følgende Resolution paa Logens Møde den 8de Marts:

At Logen beklager Tabet af en god og afholdt Broder og bevidner vor dybeste Sympathi til hans Efterladte.

At Logens Charter draperes med Sørgelof for et Tidsrum af 30 Dage og

at denne Resolution bliver indført i Logens Protokol og bekendtgøres i D. B. S. Medlemsblad og at en Kopi bliver tilsendt Afdødes Efterladte.

Paa Loge Nr. 54's Vegne,  
JAMES N. PETERSEN, Præsident.  
C. MORTENSEN, Sekretær.

## MENOMINEE, MICH.

I Anledning af at Broder Valdemar Skriver Madsen, født i Kolding, Danmark, den 6te Februar 1867 afgik ved Døden den 9de Marts 1925 efter et kort Sygeleje, vedtog Loge Nr. 59 ved et Extramøde den 10de Marts følgende Resolution:

At vi beklager Tabet af et godt og trofast Medlem, altid beredt til at hjælpe og støtte Logens og Samfundets Sag.

Det vedtoges tillige at drapere Logens Charter for de næste 30 Dage og sende hans efterlevende Hustru og Børn vor dybtfølte Sympathi, og indføre det i Logens Protokol samt lade bekendtgøre det i Det Danske Brodersamfunds Blad.

Paa Loge Nr. 59's Vegne Vegne,  
PETER WHEATON, Præsident.  
SIVERT R. HANSEN, Sekretær.

## MILWAUKEE, WIS.

Med Sorg maa vi meddele, at vor Broder Anton M. Jensen afgik ved Døden den 4de Marts 1924. Med Anledning deraf blev følgende Resolution vedtaget ved Logens Møde den 11te Marts:

At vi beklager Tabet af en agtet Broder og bevidner herved vor afdøde Broders Efterladte vor fuldeste Sympathi i deres store Sorg.

At vi til Ære for hans Minde beklæder Logens Charter med Sørgelof for et Tidsrum af 30 Dage og at denne Resolution bliver indført i Logens Protokol og indsat i D. B. S. Maanedssblad samt en Kopi sendt til afdøde Broders Efterladte.

Paa Loge Nr. 36's Vegne,  
FRED BEHRENS, Præsident.  
CARL C. ROGE, Sekretær.

## MENOMINEE, MICH.

Den 25de Februar døde vor ærede Broder, Jens Grogh Johannesen, som var født i Breining pr. Ringkøbing den 29. Maj 1856. Derfor blev ved Logens Extramøde den 27de Februar vedtaget følgende Resolution:

At Logen beklager Tabet af en god og agtet Broder, og at vor Sympathi gaar frem til hans efterladte Familie, og med dem vil vi føle Savnet ved vor Broders Bortgang.

Endvidere være det besluttet, at Logen draperer sit Charter med Sørgelof

for et Tidsrum af 30 Dage til Ære for hans Minde.

At denne Resolution indføres i Logens Protokol, en Afskrift af samme tilsendes afdøde Broders Familie samt indrykkes i D. B. S. Blad.

Paa Loge Nr. 59's Vegne,  
P. WHEATON, Præsident.  
SIVERT R. HANSEN, Sekretær.

## AUSTIN, MINN.

I Anledning af at Broder Niels Nymann afgik ved Døden den 5te Marts 1924 ønsker Brødrene af Loge Nr. 111 igennem disse Linier at udtrykke vor dybeste Sorg ved Tabet af en god og trofast Broder og vor hjerteligste Sympathi til hans efterladte Hustru og Børn i deres store Sorg.

Endvidere være det besluttet at Logens Charter for at hædre hans Minde beklædes med Sørgelof for et Tidsrum af 30 Dage.

At denne Resolution indføres i Logens Protokol, bekendtgøres i D. B. S. Maanedssblad og at et Kopi af samme bliver tilsendt hans efterladte Familie.

Paa Loge Nr. 111's Vegne,  
HAROLD J. MADSEN, Sekretær.  
JENS F. LARSEN, Præsident.

## CHICAGO, ILL.

I Anledning af Broder G. M. Hagstrøms Død vedtoges paa Mødet den 13de Marts følgende Resolution:

At vi dybt beklager Tabet af en god og trofast Broder, og herved bevidner hans efterladte Hustru og Børn vor hjerteligste Sympathi i deres store Sorg:

Endvidere, at Logens Charter draperes med Sørgelof for et Tidsrum af 30 Dage.

Denne Resolution tilføres Logens Forhandlingsprotokol samt indrykkes i D. B. S. Maanedssblad.

Paa Loge Nr. 140's Vegne,  
GEORG BRING, Præsident.  
A. L. CHRISTIANSEN, Sekretær.

## SPRINGFIELD, MASS.

Ved vort Møde den 13de Marts vedtoges følgende Resolution i Anledning af Æresmedlem Broder John Petersens Død den 14de Februar:

At vi beklager Tabet af vor Broder og at vi herved bevidner vor Sympathi for Afdødes Hustru og Børn.

Endvidere besluttedes det at drapere vort Charter for 30 Dage for at hædre hans Minde.

At denne Resolution bliver bekendtgjort i D. B. S. Maanedssblad og indføres i Logens Protokol samt en Kopi af samme bliver sendt til hans Efterladte.

Paa Logens Vegne,  
J. JENSEN, Præsident.  
N. CHRISTIANSEN, Sekretær.

Ved Ankomsten til de Forenede Stater maa de gennemgaa samme Immigrationsundersøgelse, som da de første Gang kom her over og maa betale 8 Dollars i Headtax, som vil blive opkrævet, naar de køber Billetten.

Danske Undersaatter faar ikke Lov til at gaa ombord i Skibet i New York, undtagen de har Kvittering fra Income Tax Bureauet for, at de ikke skylder nogen Indkomstskat. De maa gaa til Income Tax Bureauet for deres Distrikt og aflægge Regnskab for deres Indtægter. Naar de har betalt, hvad de skylder eller bevist, at de ikke skylder nogen Skat, faar de en Kvittering fra Skattevæsenet. Denne fremviser de paa Skattekontoret i New York (lige overfor den danske Linies Kontor), hvorefter de faar Tilladelse til at gaa ombord.

VIGGO EBERLIN,

119 West 41 Street, New York City.

**Detroit, Mich.**—Ved Loge Nr. 227's Møde den 12te Marts havde man den Fornøjelse at tælle Samfundets Over-Vicepræsident, John C. Christensen fra Cincinnati, blandt de Tilstedeværende.

Han kom ret uventet — ellers vilde der rimeligvis være gjort nogle selskabelige Foranstaltninger. Samme Aften vedtog Nr. 227 sine nye Bilove, som yder større Sygehjælp, og det bør jo bidrage til at skaffe nye Medlemmer.

\* \* \*

**Badger, S. D.**—For ikke ret længe siden havde Loge Nr. 28 en udmærket selskabelig Aften med Opførelsen af en Hostrupsk Komædie, nemlig "Soldaterløjer." Der blev saa godt søgt, at man knapt nok kunde finde Plads til alle Tilskuerne, men hvor der er Hjertehum, finder man ogsaa Husrum, og Folk morede sig fortræffeligt. Det er ikke saa ofte at Nr. 28 foretager sig noget, men der kommer gerne en stor Flok, naar der endelig engang bliver kaldt paa Danskerne heromkring.—N. C. C.

\* \* \*

**Los Angeles, Calif.**—Den 22de Febr. var en Højtid for den danske Koloni, idet Danish Auditorium aabnedes for Publikum. Allerede tidlig paa Aftenen var Salen fuld af festglade Mennesker, og de blev ved at komme. Scenen var overdaadigt smykket med Blomsterdekorationer. I Midten et Væld af Blomster i Hesteskoform, skænket af Søsterlogen, flankeret af pragtfulde Dekorationer skænket af Dansk Kvindeforening, Dania, D. B. S. Loge Nr. 126 og

Mrs. P. T. Boesen. Bordene i Spisesalen nedenunder var ligeledes festligt smykket med Blomster.

Efter at der var danset en Times Tid, traadte P. T. Boesen frem og bød den talrige Forsamling et hjerteligt Velkommen. Han oplyste, at for 13 Aar siden blev en Komite nedsat til at finde en Byggegrund, men ingen Enighed kunde opnaas, og da et af dens Medlemmer foreslog den nuværende Beliggenhed, var han nær bleven hængt. Hvem kunde dog finde paa et saadant Forslag? Det var jo Galskab! Og nu blev Hallen alligevel bygget der.

Musiken spillede den amerikanske Nationalsang, hvoraf Forsamlingen sang første Vers, og derefter den danske. Nu traadte S. Mogensens frem og fortalte, at da N. P. Andersen, vor Delegat fra 246, for nogle Aar siden kom hertil fra Council Bluffs, var noget af det første han sagde: "Men hvorfor har I dog ikke en dansk Hall?" Det forklarede ham, at der havde været gjort Forsøg derpaa, men hver Gang havde der optaarnet sig Vanskeligheder. "Dem skal vi nok komme over," svarede Andersen fortrøstningsfuldt; og han holdt Ord. Som Paaskønnelse af hans Arbejde for Sagen blev der overrakt ham en mægtig Sølvpokal med Inskription. Andersen takkede pænt for den smukke Gave; dog saa han lidt vemodfuldt

paa den og sagde: "Hvad skal jeg nu i Grunden bruge den til?" En Bifaldsstorm brød løs. De to Damer af Byggekomiteen, Mrs. Grimlund og Mrs. Salling, blev heller ikke glemt — hver især fik overrakt en prægtig Blomsterbuket. P. T. Boesen oplyste at Byggekomiteens Formand Theodor Petersen samt Emil Kallehave var paa Vejen til Danmark, og foreslog Afsendelsen af et traadløst Telegram, hvortil hele Forsamlingen anerkendende gav sit Bifald.

Tre nydelige Smaapiger, Døtre af Jens P. Olsen, gav dernæst en Opvisning i Dans, der tog Kegler. Edward Petersen sang smukt et Par danske Sange; C. Meline, assisteret af Primdahl, gav et Par dramatiske Numre, som tog Publikum med Storm. Paa dette Tidspunkt oplyste P. T. Boesen, at et Lykønskings Telegram, dateret Washington, D. C., lige var indløbet fra Theo. Petersen og Emil Kallehave. Mr. Kjelland, Præsident for Den Norske Forening, bragte ligeledes sin Lykønskning og fortalte en morsom Historie om hvorledes Dansken altid kom først, selv da det kom til Opvaagnen fra de Døde. Den nystiftede danske Sangforening gav flere Numre, som lover godt for Fremtiden. Til Udsmykning af Herreværelset havde Scandinavian Soccer Club "Viking" skænket et Billede af dens

## DØDSFALD ANMELDTE SIDEN SIDSTE RAPPORT

Loge	Nr.	Navn	Logens Bynavn	Dødsalder	Optaget	Død	Fødested	Dødsårsag	Assurance
	91	Hans Peter Jensen	St. Paul, Minn.	55	Aar	1908	Ringkøbing	Suicide	\$ 830.16
	138	Samuel Anton Schubert	Butte, Mont.	53	Aar	1901	Løkken, Hjørring Amt.	Poisoning	735.93
	54	Anders Jensen	Dannebrog, Nebr.	66	Aar	1901	Hallerup, Bede Sogn	Cancer	267.41
	251	Charles F. Nielsen	Devils Lake, N. D.	48	Aar	1903	Goldfield, Ia.	Pneumonia	807.80
	46	Christian F. Hansen	Perth Amboy, N. J.	57	Aar	1907	Hansager, Slesvig	Nephritis	808.47
	46	Jens Jacob Petersen	Perth Amboy, N. J.	69	Aar	1903	Eskildstrup, Maribo A.	Cerebral Hemorrhage	546.66
	11	Johannes Jensen	Clinton, Iowa	60	Aar	1902	Strøvløv Sogn	Cerebral Hemorrhage	648.00
	4	Jens Nielsen	Racine, Wis.	80	Aar	1892	Mysing, Aarhus Amt.	Senile Delibity, Bal.	216.08
	18	O. W. Christensen	Chicago, Ill.	68	Aar	1905	Skelskør	Pernicious Anemia	1,000.00
	181	Carl Chr. F. Andersen	Sidney, Mich.	60	Aar	1903	Skibing, Holbæk	Arterio Sclerosis	607.10
	207	Peter Nielsen	Grayling, Mich.	65	Aar	1906	Hanbølle Langel.	Dilatation of Heart	546.37
	59	Jens Krogh Johansen	Menominee, Mich.	68	Aar	1893	Brejning, Rinkbøbing	Pneumonia	901.93
	111	Niels Nymann	Austin, Minn.	51	Aar	1908	Frenderup, Domsholte	Uremia	562.35
	1	Peter Stock	Omaha, Nebr.	66	Aar	1890	Rødby, Lolland	Nephritis	768.43
	59	Waldemar M. Madsen	Menominee, Mich.	57	Aar	1892	Kolding	Pneumonia	554.41
	69	Leopold M. L. Jorgensen	Cleveland, Ohio	68	Aar	1905	Buderup Sogn	Cerebral Hemorrhage	271.12
	210	August P. Jensen	Grand Rapids, Mich.	61	Aar	1905	København	Hernia	500.00
	123	Jens Peter Jensen	Clifton, Ill.	73	Aar	1899	Hjørring	Chronic Myocarditis	1,000.00
	36	Anton M. Jensen	Milwaukee, Wis.	32	Aar	1916	Menominee, Mich.	Carcinomatosis	1,000.00

Medlemmer og N. P. Andersen et Billede af D. B. S. Konvention i St. Louis.

Formanden for Byggekomiteen, Theo. Petersen, der nu er med "Frederik VIII" paa Vej hjem til Danmark, er Medindehaver af Malerfirmaet Petersen & Madsen i Alhambra. Den fra Racine, Wis., saa vel kendte Maler Viggo C. Hansen leder Firmaets omfattende Arbejde.

## FRA "GODE HENSIGTER" LOGE NR. 92

To the Brothers of the Danish Brotherhood:

Friends, we owe those of our boys a debt, a tribute, that a life of gratitude can not repay. In offering their health, youth and even their very life, a condition was created, that made free democracy a certainty and abolished forever the dynasties of inherited rulers, that had become more unbearable, more intolerable every year, threatening the whole civilized world with its poison.

The poppyfield of Flanders, that will carry a scar that centuries can not erase, cries for retribution for those that suffered on its shell-torn breast, and among them were 3,000 of our boys, who in life were an emblem of pride in each mother's and father's breast, and in defending our rights, shrouded in death's woe, became an everlasting token of the bond that united a free nation in a mutual tie, a monument of the strength that has been characteristic of our nation since our forefathers, of whom many were some of the first that instigated in the birth of a great nation, fidelity, love and patriotism.

Those thousands of strange graves, that are scattered all over France hold some of them our buried heroes, some of them members of our Brotherhood, one of them a member of our own lodge, No. 92, and in his offer as a brother, we feel with his father, who brought his remains back to rest in our soil, a loss, though worthy of its cause, no matter what restitution we make, or how great it will be, it can only be small in the face of the life he gave, an offer on the altar of liberty.

Friends, the monument that is to be erected in Aarhus, Denmark, as a tribute to those our lost heroes, a memorial of our gratitude, a token of the esteem and love we offer them in return, is but a small donation, that is not void of feeling, but a universal gift picturing the sentiment that will live after we are gone, reaching to heaven and the coming generation for recognition.

When sentiment brings us closer to the soil, where we were born, when memory brings home and childhood to our very doors, when great heroism and small donations knock at our door, how can we close our ears to the appeal of the great men, who bred the idea in question, to immortalize our and their heroes. I feel and hope that one and all feel that we must grasp the hand reaching from the unknown for a response. The world does not desire us to give beyond our means, but want a gift, no matter how small, to be given with hearts filled with the right sentiment.

They offered all, upon the call, And changed the tide to Germany's regret.

And now they rest, below the crest

As heroes, that we never must forget.

We do not alone offer our gratitude to those that are beyond the crest, but we most sincerely as brothers wish to press the hand of the parents, who suffered an actual loss through this controversy and in doing so pay part of the debt to our fallen heroes.

## DET FRIVILLIGE FOND

Max Albertsen, Loge Nr. 69.	\$ 1.00
Christ Christensen, Loge 69.	1.00
Fred W. Christiansen, Loge 69	1.00
Holger Ehrlich, Loge Nr. 69.	1.00
Christian Hansen, Loge Nr. 69	1.00
Edward Hansen, Loge Nr. 69.	1.00
Ellis Hansen, Loge Nr. 69.	1.00
Claus L. Hansen, Loge Nr. 69	5.00
Geo. N. Hansen, Loge Nr. 69	1.00
Alex Henningsen, Loge Nr. 69	1.00
Jens Jensen, Loge Nr. 69.	1.00
Jens F. Jensen, Loge Nr. 69.	1.00
Hans Chr. Jensen, Loge Nr. 69	1.00
Simon Larsen, Loge Nr. 69.	1.00
Wm. Larsen, Loge Nr. 69.	1.00
Harry Larsen, Loge Nr. 69.	1.00
Ole Chr. Petersen, Loge Nr. 69	1.00
Theodor Petersen, Loge Nr. 69	1.00
Fritz Petersen, Loge Nr. 69.	1.00
Harold Sorensen, Loge Nr. 69	2.00
Peter Sorensen, Loge Nr. 69.	1.00
Carl Scott, Loge Nr. 69.	1.00
Christian Torp, Loge Nr. 69.	1.00
John Vinberg, Loge Nr. 69.	1.00
Carl Hart, Loge Nr. 92.	10.00
	\$ 39.00
Tidligere indkommen	\$1,242.11
Ialt	\$1,282.11

## ADRESSE FORANDRINGER

## Sekretærer

267.—Axel Nielsen, 518 West 2nd So. Brigham City, Utah.

308.—Jens L. Larsen, McCabe, Mont. 198—Laurits Jorgensen, Box 342, Kenmare, N. Dak.

## Kasserer.

248—Fred Hansen, Croyden Road and Charlecofe Ridge, Hillcrest Park, Jamaica, N. Y.

45.—L. M. Mikkelsen, 4005 Chicago Ave., Minneapolis, Minn.

179.—Martin Hansen, 250 Elati St., Denver, Colo.

267.—Axel Olsen, 117 So. Main St., Brigham City, Utah.

111.—O. P. Petersen, 907 Bryan St., Austin, Minn.

60.—Anton Nielsen, 9 St. 6 Corso, Nebraska City, Nebr.

250.—Jens Jensen, R. F. D. 5, Woodfords, Me.

## Mødetid

53.—1.-3. Onsdag.

116.—1.-3. Lørdag.

## DANSKE UDE OG HJEMME

I et Foredrag i Aalborg Højskoleforening fortalte Professor Alfr. Lehman, at en af hans svenske Kolleger — alt-saa en Professor ved Universitetet i Lund — en Gang havde tilbragt en Sommerferie i Danmark. Han havde da haft Lejlighed til at høre J. C. Christensen tale ved et politisk Møde.

Den svenske Professor erklærede, at han aldrig havde hørt J. C. Christensens Mage som politisk Taler. Da han havde hørt ham i fem Minutter, havde han Følelsen af, at J. C. Christensen gik ned fra Talerstolen og satte sig midt i Forsamlingen og herfra talte med dem. En saadan Samhørighed mellem Taler og Forsamling havde den svenske Professor aldrig oplevet.

En frygtelig Tragedie er i Juledagene udspillet i Nordsøen. Tre Dage før Jul rejste tre Mænd fra Larvik, Norge, ud i aaben Motorbaad for at aflægge Julebesøg paa Kysten. Motoren gik imidlertid i Stykker, og Baaden drev til Søs. Besætningen havde hverken Mad eller Drikke, og under den frygtelige Snestorm blev de drevet til Havs. Først efter 9 Døgn's Forløb blev de opdaget

af den tyske Trawler "Grimm." Den ene af dem var da forlængst død og sad stivfrossen lænket til Toften. De to andre levede, men maatte hugges løs med Öxer. Den døde Mand var frosset saa fast, at han ikke kunde befries, og Trawleren tog derfor Baaden paa Slæb. Først i Stavanger kunde man faa Liget tøet fri. De to reddede var saa medtagne, at de næppe kunde leve.

Da Frederik VIII. var i Aarhus i Anledning af Landsudstillingens Aabning 1909, besøgte Kongen ogsaa Tegneren Vald. Andersen, der lige var faldet ned fra Tuborgsøjlen og laa paa Kommunehospitalet her. Inde paa Hospitalsgangen traf den altid elskværdige Konge en Mand, der bumpede om ved en Krykke. Paa Kongens venlige Forespørgsel om, hvad der fejlede Manden, svarede denne, at han havde faaet Benet brækket ved at en Stabel Kager var faldet ned over ham.

— Ah, De er Konditor! udbrød Kongen.

— Nej, Deres Majestät, det var Oliekager!

Flyvemaskinefabrikant John M. Larsen er bleven fuldstændig frikendt af Højesteret i New York for at have forarsaget en Ildebrand i L's Aerodrome i Central Park, Long Island.

## EFTERLYSNING

Andreas Simonsen eller Eddy Simonsen, som han kalder sig, født den 11te September 1867, Tyrstrup, Sønderjylland. Sidst hørt fra i Seattle, Wash. Eftersøges af hans Broder.

H. A. SIMONSEN,  
Lake Benton, Minn.

## OMAHA, NEBRASKA

## SPRINGWELL CEMETERY ASSOCIATION

afholder sit aarlige Møde Tirsdag den 1ste April 1924, Aften Kl. 9, i den danske Odd Fellow Hall, 25th & Leavenworth Sts., for at modtage Aarsrapport samt foretage Valg af nye Trustees og forhandle alt andet, der mulig bliver forelagt.

PETER JOHNSON, Præsident. CHRIS BOYER, Sekretær.

Indsend sammen med denne Blanket den trykte Adresseseddel, som er påklæbet Bladet.

## FLYTNING

APRIL

Hvis Du flytter bør det meddeles til Postbudet, som leverer Bladet til den gamle Adresse. Han vil sørge for

Adresseforandringen. Hvis Forandringen dog ikke sker inden rimelig Tid, bedes denne Seddel udfyldt og sendt

direkte til Frank V. Lawson, 927 Omaha National Bank Bldg., Omaha, Neb.

Navn ..... Medlem af Loge Nr. ....

Gamle Adresse ..... By ..... Stat .....

(Skriv her den Adresse, hvor Bladet nu kommer til)

Nye Adresse ..... By ..... Stat .....